

Prodaje se: u Beogradu i u krajevima zapošljenim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od 6 h u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h Izvan ovog područja 12 h Oglasi po cijenu. Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i pretplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

## Pojačana topovska djelatnost na ruskom frontu. — Odbijeni rumunjski napadi kod Herkulesfürdö-a

### RATNI IZVJEŠTAJI.

#### Izvještaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 31. avgusta. Istočno bojište: Na visovima istočno Herkulesfürdö-a odbijeni su rumunjski napadi. C. i k. čete, koje se bore u planini Csik posjele su nove položaje zapadno od Csik-Szerede. Inače na ugarskom frontu nije bilo značajnije promjene položaja.

Na ruskom je frontu protivnik na mnogim mjestima pojačao topničko djelovanje.

#### Talijansko i jugoistočno bojište:

Nije bilo naročitih događaja: Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

#### Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

Wolfhov ured javlja 30. avgusta iz velikog glavnog stana:

#### Zapadno bojište:

U predjelu Somme nijesu se mogla, pod trajnom obostranom topničkom djelatnošću, razviti neprijateljska preduzeća uslijed naše uspješne zagradsne vatre. S večeri i noću izvršeni su jaki napadi na liniju Ovillers — Pozieres i između Guillemonta i Maurepasa, dokle je, s naslonom do Somme i dalje preko Siese do predjela Achilly, neprijatelj, koji je bio za jurišanje spreman, zadržan i noću u svojim rovovima. Svi su naši položaji održani. — Sjeverno od Ovillersa i Pozieresa naše su hrabre čete u teškoj borbi prsa u prsa potisle engleska odjeljenja, koja su bila u neka mjesta prodrli.

Desno od Maase slomljeni su žestokom vatrom ponovo spremljeni francuski napadi kod Fleury i protivu naših položaja između sela i šume Chapitre. — Jugo-istočno od Fleury potisnut je neprijatelj u nazad protiv napadom. Sjeverno potoka Ancre i zapadno Mülhause na izbačena je u toku vazdušne borbe po jedna neprijateljska letilica iz borbe, dvije su letilice oborene obranbenom vatrom sjeverno od Somme,

druga letilica je bila primorana, da se spusti u našu liniju.

#### Južno bojište:

Sjeverno Karpata nije bilo značajnijih događaja. Njemačke čete jurišom su osvojile brdo Kukuljevsko-zapadno od Zabie.

#### Balkansko bojište:

Stanje je u glavnom nepromijenjeno.

K. B. Berlin, 31. avgusta.

#### Zapadno bojište:

U odsjeku fronta obostrano od Armentieresa neprijatelj je razvijao veliko djelovanje. Njegova izvidjačka odjeljenja, koja su nadirala u vezi sa jakim napadima, odbijena su. Kod Rollincourta južno od Arrasa jedna je njemačka patrola prodrli u engleski rov i zarobila izvjestan broj Engleza. S obje strane Somme vatrene se borba razvila do neobične jačine. Prema naknadnom izvještaju juče je u jutru izgubljen jedan rov, koji je bio istaknut prema neprijateljskom položaju, i to južno od Martinpuicha. U oblasti Maase vladao je mir, izuzev malih borbi ručnim granatama kod Fleurya.

#### Istočno bojište:

Bilo je žestokih topničkih borbi istočno od Rige, kod dvinskog mostobrana, u luku Stochoda, jugo-zapadno od Kovelja, jugo-zapadno od Lucka i u pojedinim odsjecima fronta generala grofa Bothmera. U Karpata ma prilikom zauzeća Kulkula zarobismo jednog časnika i 199 ljudi. Pri izvodenju napada na vojnička postrojenja kod Lucka i Toroczyna naši letaći oboriše neprijateljske letilice. Treća letilica onesposobljena je za borbu kod Listopodya (na Berezini).

#### Balkansko bojište:

Nije bilo značajnih događaja. Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

#### Izvještaj turskog glavnog stana

K. B. Carigrad, 31. avgusta.

#### Iraksko i perzijsko bojište:

Nema ničeg novog.

#### Kavkaško bojište:

Na desnom krilu i u središtu odbijeni su uz velike neprijateljske gubitke ruski napadi, preduzimani u nekim odsjecima radi usporavanja naših uspjeha. U središtu vatra našeg topništva spriječava neprijateljske radove na utvrđivanju i razorava njegove roveve. Na lijevom krilu bilo je samo intenzivne pješake vatrene borbe.

#### Maloazijske vode:

Jedna neprijateljska letilica, koja se bila podigla sa Imbrosa radi napada na Sedil Bar, otkerana je našom vatom. Na južnoj obali kod Česme jedan je neprijateljski monitor bez uspjeha izbacio 20 topovskih metaka protiv dviju tačaka, te se zatim povukao.

Sa ostalih frontova nema ničeg novog.

#### Bombardovanje Jafe.

K. B. Lugano, 31. avgusta.

Tvrđi se, da su šezdeset engleskih ratnih brodova bombardovali malo-azijsku obalu, počevši od Makria prema Rodosu pa sve do Jafe. Tom je prilikom razorena stanica Marmaro i tvornica municije u Mersini.

## Zašto je Rumunjska objavila rat?

K. B. Beč, 31. avgusta.

Zvanično se saopštava. Kao što je poznato rumunjski je poslanik predao ministarstvu spoljnih poslova 27. ov. mj. objavu rata u vidu note, potpisane od rumunjskog ministra spoljnih poslova. U ovoj note napisu mučnim vrđanjima, prozračnim sofizimima i bestidnim izvrtanjima i klevetama pokušava, da se stvori prielaz od dosadašnjeg savezničkog odnosa ka očajnom neprijateljstvu, te se u glavnom, navodi ovo: Prema izjavama savezničkih vlada, savez zaključen između Austro-Ugarske i Italije imao je konzervativni i obrambeni karakter. Zadaćata željom, da svoju politiku dovede u sklad sa svojim miroljubivim težnjama, Rumunjska je riješila da pristupi ovom savezu. No zašto balkanski rat, razoriviš status quo, ukazao je Rumunjskoj nove pravce. S talijanskom objavom rata pak koja je značila rasturanje trojnog saveza uklonila je svaku dalju osnovu za vezu Rumunjske sa tim političkim sistemom. Rumunjska je u početku svjetskoga rata ostala neutralna na osnovu uvjeravanja, da monarhija objavom rata Srbiji te težni nikakvom osvajanju tuđeg zemljišta; no ova uvjeravanja nijesu ispunjena. Nota se zatim osvrće na unutarnjo-politička pitanja Austro-Ugar-

ske, te veli, da su Rumunji u monarhiji stalno tretirani kao inferiorna rasa te potiskivani pomoću tuđih elemenata. Zadaćata iskrenom željom, da ubrza riješenje ovoga konflikta i zaštititi interese svojoj rasi, Rumunjska se vidi prinudjena da se priključi silama sporazuma.

Naša javnost umjeće pravilno da ocjeni ovaj literarni proizvod bukarestanskih izdajnika te će naći, da je rumunjska objava rata pravo nezgrapno plagiat talijanske objave rata. Pa zbilja, zar Juda na jugo-istoku, što se bijednosti karaktera tiče, nije ravan Judi na jugozapadu. Ako čovjek pak hoće pošto pota da povuče razliku između stilistike objui dokumenata, to ona leži u tome, što je Italiju pri njenom promišljenom nevjerstvu dobro poslužila bogata i tradicionalna vještina u machiavelističkim frazama, dok tromi oblik rumunjske enancijacije nosi jasno obilježje transkarpatskoga bojerstva, na jed-viće jade gličenog bojom evropske kulture. — G. Porumbaru, — mi ovo ime javno ži-gošemo za docnija pokolenja, — morao je u uvodu note priznati, da je savez središnjih vlasti, kojemu se priključila Rumunjska, imao izrazito miroljubivi karakter. Da je bio do kraja iskren i dosljedan, rumunjski je ministar spoljnih poslova morao dodati, da Rumunjska ovom miroljubivom savezu ima da zahvali, što je u Evropi stekla ugledan položaj, a u unutrašnjosti lijep politički i privredni razvitak. Ako Rumunjska nota u vezi sa balkanskim ratovima nalazi da je Rumunjska tada mogla očekivati od bečkog kabineta drukčije držanje, to se kao svjedok protiv toga tvrdjenja može navesti tadašnji ministar predsjednik g. Titu Majorescu, koji će posvjedočiti, da li se Austro-Ugarska nije svagda i u svakoj prilici energično i u potpunosti mjeri zauzimala za Rumunjsku.

A što je Rumunjska više voljela da ucjenjuje savladanu Bugarsku, u mjesto da posreduje u interesu stvaranja pravednog i trajnog stanja na Balkanu, to naravno nijesmo mogli odobriti. Sasvim po talijanskom ugledu, rumunjska vlada pokušava, da opravda neispunjenje svojih savezničkih dužnosti u početku evropskog rata navodom, da se postupak monarhijin kao sa miroljubivim i konzervativnim karakterom saveza. Nemamo potrebe, da ponovo ukazujemo na činjenicu, koja već pripada svjetskoj istoriji, da nam je borba nametnuta za integritet monarhije postupcima Srbije, koji su iscrpili naše strpljenje, a iza kojih je postupaka stajala Rusija. Savezi se ne zaključuju jedino za sunčane dane mirnoga doba, već za ozbiljna vremena ratnih opasnosti. Rumunjska, koja

je za vrijeme tridesetogodišnjeg mira uživala sve blagodati ovoga saveza, odrekla ga se, kad je valjalo u ozbiljnom času zalagati se za nj. Rumunjska pokušava, da opravda činjenicu što je ona sa svojim prepadom čekala do sadašnjega momenta, koji joj izgleda povoljan, time što navodi, da je vjerovala, da ne smjeramo nikakvih teritorijalnih povećanja, a da je sada stekla uvjerenje o protivnom. Od kuda zna g. Porumbaru, da smo promijenili svoje mišljenje o tome? Mislili on da nadiranje u neprijateljsku zemlju samim sobom izaziva aneksije; je li on ikada čuo, da je posjedanje neprijateljskog zemljišta pridonosila posljedica uspješnih vojničkih operacija. Pokušaj, da se sudi o unutarnjo-političkom stanju u monarhiji isto je tako drzak, kao što su lažljiva tvrdjenja o postupku sa rumunjskim plemenom. Nema Rumunija, koji nebi znao da je kulturni preporod rumunjskoga naroda pošao baš iz onih krajeva, u kojima se tobož rumunjski element goni i potiskuje. Rumunjski državnici bi bolje učinili, da se postaraju da stvore bolju sudbinu vlastitom seoskom stanovništvu, koje životari u stanju ropstva i tumara u duševnom mraku krajnjega neznanja i nepismenosti. Ta zar nije još prije nekoliko godina morao u krvi da se uguši ustanak nesretnih rumunjskih seljaka. Ako najzad rumunjska vlada sazlavlja sudbinu Bukovine, gdje novi Bratranovi saveznici, kozaci, gnjave rumunjsko stanovništvo, to bi rumunjskom ministru bolje priličilo da razmišlja o sudbini vlastitoga naroda, koji je on samovoljno i na svoju ruku izložio strahotama nepošteno započetoga rata. A brigu za odbranu naše oblasti, neka slobodno ostavi našim hrabrim vojskama, koje će umjeti snažno izbaciti iz zemlje kako stare, tako i nove upadače.

## Rat sa Rumunjskom.

Izjava rumunjskog poslaničkog kluba.

K. B. Beč, 31. avgusta. Klub rumunjskih poslanika u bečkom parlamentu daje slijedeću izjavu: Rumunjski narodni poslanici iz Bukovine nikako ne mogu da shvate kako je Rumunjska kraljevina mogla da podje sa Rusijom; ovo je prema njihovom uvjerenju nestreča za cijelo rumunjsko pleme, čiji bi opstanak u slučaju ruske potjede ipravo bio doveden u pitanje. Pod tim okolnostima oni najdublje žale rumunjsku objavu rata, te, — kao god i rumunjski narodi u Bukovini, koji je krvlju svojom započeli ljubav prema caru i domovini, — kao i do sada ostaju nepokolebivo vjerni Austriji.

#### Njemačka i rumunjski napad.

K. B. Berlin, 31. avgusta. Njemačka je vlada već 28. pr. at. u šest sati u večer izdala putnice rumunj-

## Podlistak.

### U vrtu prave ljubavi.

Bio je to jedan lijep, uzvišeni doživljaj. U sred vrtloga rata napustili smo za nekoliko časaka svakodnevnii rad i briga, da bi prisustvovali osvećenju vječnog boravka junaka. Na jednoj blagaj uzvišici, u neposrednoj blizini dunavskog grada Smedereva, okruženog grozdnim vinogradima, predali su vjerni drugovi svoje poginule ratne drugove vječnom miru. Nekoliko mjeseci dugog, i ljubavlu prošetog rada bilo je potrebno, dok su se mogli pronaći u širokim gajevima rastrkani grobovi hrabrih Hessena, Brandenburžana i hrabrih Srba, njihova identičnost utvrditi, pa se tek tada s priličnim teškoćama moglo pristupiti prenošenju poginulih. S dna Dunava morao se izvući jedan ponton, očistiti od i suviše nagomilalog mulja i blata, da bi se lješevi osam hrabrih pionera mogli položiti u zemlju. Poručnik Friese dao je prošlog proljeća prvi podržak za podizanje jednog zajedničkog groba i tako je djelo ljubavi izvršeno pod rukovodjenjem nadporučnika pl. Gröbena i gradjevinara Wrede. U produženju gradskog groblja, koje se nalazi na divnom položaju i još je puno tragova prošlogodišnjih ratnih događaja, otkupljen je jedan vinograd, da bi se na ravnicu moglo ustanoviti novo groblje. Oko njega je postavljena i jaka ograda, ali je zapadna strana morala ostati otvorena, jer se neprestano iznalaze

novi grobovi poginulih ili od rana i teških bolesti umrlih ratnika. Već sada ima u njemu više od četrinstotine grobova, obloženi zelenim busenjem, svaki ukrašen crno-bijelim krstom i cvijećem, a iz među grobova vode šljunkom obasute putanje. Napisu su na krstu, izuzimajući imena, jednaki; većinom su njemački ratnici, koji na tom sunčanom visu spavaju vječnim snom, ali se nalazi i na poneko ime austrijskog ili ugarskog junaka; pa i poginuli Srbi u počtovanju njihove hrabrosti, našli su pijem u ovom vrtu prave ljubavi. Na južnoj ivici groblja podiže se veliki spomenik, izradjen od gradiva granatama porušeni domova, on se us iz daljine skoro u cjelini vidi. Pred tim novim obilježjem grada iskupili su se visoki gosti sa časničkim zvanjima. dokle posledne čete i mnogobrojni svijet okružavaju kao živi zid ovaj vječni boravak. Prilije svršenog vječnog obreda održao je evangelički vojni sveštenik Holzhause n posmrtni govor, to je bila uravo dirljiva pjesma žarkog domoljublja, koju je ovaj sluga Božiji posvetio dragim poginulim ratnicima, njegove su riječi poticale iz dubine njegova srca. „Nema niko veće ljubavi, nego što je ona, kojom se polaže život za svoje prijatelje! Tim riječima evangeliste Ivana, koje krase grobove, slavio je sveštenik ratnike kao junake prave ljubavi, koji će vječno živiti u uspomeni, u poštovanju budućih pokolenja. Jer oni su, iz ljubavi prema svojim, žrtvovali ono što im je najdragocjenije — svoj život. I kao što su se bez raslike vjere i narodnosti borili za svoju domovinu, tako ih je isto ljubav njihovih živih drugova, koja je do-

bila izraza i prema neprijateljskim junacima, spojila u vječni boravak.

Kao spoljni znak te ljubavi i poštovanja položeni su mnogobrojni lavorovi vijenci na podnožje spomenika. Sa svih frontova skoro bezgraničnog bojišta prisustvovali su izaslanici drugova, koji se nalaze u borbi, a koje su se prije godinu dana s njima rame uz rame borili. I sa samog Verduna, oko koje se tvrdjave vodi tako žestoka borba, došlo je i prisustvovalo jedno časničko izaslanstvo, koje se još istog dana vratilo nazad. Pri svršetku uzvišene svečanosti izjavio je general-poručnik pl. Krause iskrene blagodarnost svima, koji su u uređenju groblja junaka učesivali, među ovima i četvorici srpskih zarobljenika, koji su na djelu drugarske ljubavi najrevnosnije saradjivali.

Tako je izvršeno osvećenje ovog novog groblja, uzvišenim i skladnim načinom. Kad sam u povratku sa krova „Herzogin Sofie“ bacio pogled na Smederevo, koje je u daljini sve nestalo, ja sam se tada sjetio moje prve posjete, koju sam tom gradu učinio tačno prije deset godina. Kakva razlika između prošlosti i sadašnjosti. Tada sam bio svjedok jedne u velikom obliku priredjene demonstracije, koja je bila začina skoro pretjerano razvatom političkom strasću. Sad se pak grad, dosta jako osakaćen granatama, nalazio u svečanoj tišini, a sa visa, koji se nalazi prema nekadanjem svečanom trgu tvrdjave Brankovića, čula se iz novo podignutog vrta pjesma prave ljubavi! „Skoro, skoro mirovaćeš i ti...“

Dušan Lončarević.

## MALI PODLISTAK.

### Brusilov. Dr. Ejnar Hjaln piše u „Basler Nationalzeitung“:

Jedna od najzanimljivijih figura među vojskovođama, koji su pokušavali i još uvijek pokušavaju, da s ruskim masama od milijona probiju njemačko-austrijsko frontu, jeste bez sumnje sadašnji vrhovni zapovjednik general Brusilov. Brusilov, koji danas ima 63 godine, potječe iz ugledne i vrlo bogate porodice. Pohadjao je plemićku ratnu školu u Petrogradu i paški zbor, pa je poslije svršenih nauka stupio u jednu odličnu konjaničku pukovinju. Bio je yanredan veseljak, pa je kao takav bio rado viđen gost kako kod dvora tako i u petrogradskom društvu. Kao strastan športaš i izvrstan jahać bio je pri svemu i svačemu, što je bilo ma po čemu u vezi sa športom. Aranzirao je utrke s preskakama i zaprjkama, uveo je u Petrogradu igru polo, a općenito je kao časnik cijenjen kao valjana i sposobna glava. No niko, koga je od prije poznavao, nije mogao ni sanjati, da će Brusilov doći na svoje današnje mjesto.

U jesen 1914. povjerenio mu je vodstvo jednog vojnog zbora, pa je svratio na sebe pažnju svojim operacijama u južnoj Galiciji i Karpata, a poslije nekog vremena dobio je vodstvo jedne armije. a danas zapovijeda sa kud i kamo najvećom od tri velike ruske armijske skupine. Što je njegov predšasnik general Ivanov sa najvećim silama dva puta potpuno bezuspješno pokušavao, naime da potisne njemačko-austrijsko frontu, to pokušava od nazad više od dva mjeseca neprimjermom žilavošću po treći put general Brusilov. Svakako i u umjerenim petrogradskim krugovima govori se, da je Brusilov

nečuveno ekonomisao ljudskim materijalom, pa je u tome pravcu bacio daleko u sjenu svoje predšasnike, čak i velikog kneza Nikolaja Nikolajeviča. Neki ruski časnik piše s bojišta:

„U opće čovjek kao da nije čovjek. Čovjek kod nas, makar da to žalosno zvuči, nema ni stoti dio vrijednosti, kao tamo kod vas mulja na zidu. Katkada mislim sasvim ozbiljno i da moram poludjeti, a toga se najviše bojim, no to nije strah, da ču može biti izgubiti život, nego užas i strahota, koji prolaze čovjekom, kad nedjeljama i nedjeljama mora gledati, kako se oko njega gomilaju brda od leševa, kojima moramo da iskupimo svaki korak zemljišta, koji iza nas ostavljamo. Može se može biti reći, da ja nisam prava vojnička priroda, a to mi je sasvim sve jedno, no ja ne mogu sebi zamisliti da bi ljudi, koji nas često šalju u pakao, mogli to tako hladnokrvno raditi, kad bi nedjeljama i nedjeljama svojim očima gledali strahote, koje sam ja morao gledati.“

No danas je ime Brusilov u Rusiji tako popularno, kao što je ime Joffre u Francuskoj, pa su sve vojničke nade i snovi nerazdjeljivo skopčani sa imenom Brusilova koji vrijedi kao najjači čovjek na pravom mjestu, koga nisu mogli maknuti ni mnogobrojni protivnici, koji se od vremena do vremena javljaju.

### Knjiga o „Deutschlandu“.

Cujemo, da će uskoro izići knjiga, u kojoj će se proslavljivi zapovjednik prve njemačke trgovačke podmornice, kapetan Pavle König, opisati svoj put za Ameriku i povratku. U knjizi će biti mnogoga do sada ne objavljenog materijala, koje će izdavačkoj firmi Ullstein i Co. staviti na raspoloženje okeansko pomorsko društvo, vlasnik trgovačke podmornice.

skom poslaniku, ali mu je dopušteno, da još neko vrijeme ostane u Berlinu.

„Berliner Tageblatt“ javlja, da je na dan njemačke objave rata Rumunjskoj carski kancelar konferisao sa vođama stranačkih klubova u Reichstagu.

Mišljenje bavarskog ministra predsjednika.

K. B. Berlin, 31. avgusta. „Vossische Zeitung“ donosi razgovor dopisnika „New-York Worlda“ Wieganda sa bavarskim ministrom predsjednika grofom Hertlingom. Grof Hertling veli, da su i rumunjska i talijanska objava rata proizvod sramne izdaje učinjene prema trojnom savezu, te da ni jedna ni druga neće imati značajnijih vojničkih posljedica. Sigurno je samo, da u koliko se može predvidjeti Rumunjska u skoroj budućnosti ima da bude poprište strašnih borbi. Neka se rat svrši kako mu drago, ovako i onako, Rumunjska će iz njega izaći satrvana. Moje je nepokolebivo uvjerenje, da se ovaj svjetski rat ne može odlučiti onakim država, kakva je Rumunjska. Što se popune vjerske tiče, rekao je ministar predsjednik, da nije predviđeno proširivanje pučko-ustaške vojničke dužnosti. Što se privrednog položaja tiče, grof Hertling je ukazao na sjajne rezultate dosadašnjih ratnih zajmova, te na povoljnu zrtvu, koja opet za dalje godine kviri neprijateljske osnove o umorenju Njemačke gladiju. Na pitanje o njemačkim ratnim ciljevima odgovorio je Hertling, da se oni sastoje u osiguranju egzistencije njemačke carevine, osiguranju nezavisnosti njemačkog naroda, te u mirnom razvitku njegovih ekonomskih, industrijskih i političkih prilika.

Danska neutralnost.

K. B. Beč, 31. avgusta. Ovdajšnji danski otpravnik poslova predao je danas ministarstvu spolnih poslova notu, u kojoj se izjavljuje, da će Danska ostati neutralna u austro-rumunjskom ratu.

Ultimatum Bugarskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Rotterdam, 31. avgusta. „Daily Telegraph“ saznaje iz Soluna, da će Rumunjska uputiti Bugarskoj prvo ultimatum, u kojemu će tražiti evakuaciju Srbije te u opšte uzpostavljanje „status quo-a“ stvorenog bukareškim mirom na Balkanu.

„Nije Hohenzollern“.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Ženeva, 31. avgusta. „Times“ javlja, da je kralj Ferdinand pred krunskim savjetom izjavio, da on nije Hohenzollernac, već rumunjski patriota, koji će poštovati odluku krunskog savjeta. Ja sam kralj rumunjski i hoću da odam dužnu počast volji narodnoj, rekao je kralj.

Bugarska i novi rat.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Budimpešta, 31. avgusta.

Dopisniku „Az Esta“ rečeno je u bugarskom poslanstvu u Beču sljedeće: Do sad nije stigla potvrda vijesti, da je Rumunjska opozvala svoga poslanika iz Sofije, ali je vjerovatno, da se prekid diplomatskih odnosa može očekivati svakog časa. Šta će sad između Rumunjske i Bugarske nastupiti, samo je pitanje formalnosti. Bugarska neće objavljivati rat Rumunjskoj, već će čekati, da ova njoj objavi rat, jer bi inače nastao „casus foederis“ za jednu drugu državu, koja sa Rumunijom ima sporazum. Sporazumne sile hoće opet da prenesu težiste rata na Balkan i sudbina rata će se na Balkanu riješiti. Bugarska ne sumnja, da će Rumuniju snaći sudbina Srbije.

Lahovarijeva izjava.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Ženeva, 31. avgusta.

Rumunjski poslanik u Parizu Lahovari rekao je u razgovoru sa saradnikom „Petit Journala“ ovo: Naše simpatije za sporazum starog su datuma i vi znate, da sam ja jedva mogao dočekati čas, koji je sad nastupio. Ulazak Rumunije u rat nije bio nikad sumnjiv, samo se je moralo računati s izvjesnim uslovima i mogućnostima. Bilo bi neskromno, htjeti tvrditi, da je ulazak Rumunije od osobite važnosti za ishod rata. Rumunjski je narod malen narod, koji bi teško mogao do kraja da vodi dugacak rat.

Borbe u Mačedoniji.

Bugarski izvještaj.

K. B. Sofija, 31. avgusta. Na mačedonskom frontu nije nastala nikakva značajna promena. Pošto smo pozama, što smo ih zadali neprijatelju spriječili njegovu ofenzivu, neprijatelj se na cijelom frontu ograničava na bezuspješnu topničku vatra. Samo sjeverno od Ostrovskeg jezera i u dolini Matnice protivnik se trudi, da uzaludnim protunapadima povrti izgubljene položaje i popravi nezgodnu situaciju u koju je zapao. Na Tabinskom jezeru potopili smo našom topničkom vatrom dva neprijateljska parobroda. Jedna neprijateljska eskadra gadjala je neuspješno naše rijeke Meste, a jedno neprijateljsko letaćko odjeljenje napalo je most kod željezničke stanice Buk. Napad nije proizvodio nikakvu štetu u ljudskim životima i materijalu.

Francuski izvještaj.

K. B. Solun, 29. avgusta.

Zapovjedništvo istočne vojske javlja: Na Strumi juče se nije desilo ništa značajnije. Živo topničko djelovanje u oblasti Dojtranskog jezera i na obim obalama Vardara. Razorili smo neprijateljski letaćki park zapadno od Dojtrana. Naše nadiranje u pravcu Ljumice i Vetrenika stalno se produžuje. Sjevero-zapadno od Ostrovskeg jezera odlijeni su bugarski napadi na kotu 1506. Dalje na jug padaše našim saveznicima dosta bugarskih zarobljenika među kojima nekoliko časnika. Bugarski izvještaji i dalje pričaju o mjeckim uspjesima na oba kraka kako na moru, tako s druge strane južno od Korče i jugo-zapadno od Lerina. U stvari Bugari od početka svojih operacija započeli su nebranjani dio grčkog područja, dok su zapadno od Ostrovskeg jezera na lijevom krilu Srbi zadržali sve neprijateljske narade i nanijeli Bugarima teških gubitaka.

K. B. Solun, 31. avgusta.

Zapovjedništvo istočne vojske javlja: Na frontu Strume i u predelu Dojtranskog jezera gadjala je topništvo neprijateljska postrojenja. Zapadno od Vardara nešto se napredovalo u pravcu Ljumice. U odsjeku Vetrenik-Ostrovo traje žastoka topnička borba. Bugari, koji su napali zapadno od Ostrovskeg jezera, uzeti su pod srpsku topničku vatra i morali su se sa teškim gubicima povući.

Bugarski regruti.

K. B. Beč, 31. avgusta. Bugarsko poslanstvo u Beču izvijestilo je sve bugarske studente, koji se nalaze u Austro-Ugarskoj, a pripadaju 41 regrutskom godištu („Naboru“), da moraju biti u Bugarskoj do 3. septembra ov. god.

Italija i Grčka.

K. B. Lugano, 31. avgusta. „Secolo“ javlja iz Atene: Talijanski poslanik predao je grčkom ministru predsjedniku notu, u kojoj se opravdava i cbrzlaže zaposjednuce Porto Palerma i Ehimare talijanskim četama.

Gubici istočne vojske.

K. B. Bern, 31. avgusta. List „La Depeche de Toulouse“ javlja, da je do sada pripisalo od solunske francuske vojske tri bolnička broda sa 12.000 bolesnih i ranjenih francuskih vojnika.

Esad paša u Solunu.

K. B. Solun, 31. avgusta. Havasov ured javlja, da je Esad paša Toptani stigao u Solun.

Talijani stupili u borbu.

Ženeva, 31. avgusta. „Matin“ izjavljuje, da su prekjucer u boju kod jezera Ostrova učestvovali i talijanske trupe.

Englesko-francuska ofenziva.

Francuski izvještaj.

K. B. Paris, 29. avgusta. 11 sati u večer: Preko dana nije bilo važnih događaja. Rđavo je vrijeme na najvećem dijelu fronta spriječavalo operacije.

Francuski izvještaj.

K. B. Paris, 31. avgusta. 30. avgusta 3 časa po godne. Na cijelom frontu uobičajena topnička paljba. O toku noći izuzimajući jednog jedinog ratnog delanja, kojim je postignut napredak istočno Fleury, nema ništa da se javi. Jedna njemačka letilica oborena je u toku borbe kod Fresnes-en-Woëvre.

30. avgusta 11 časova noći. Na frontu Somme srednja topnička djelatnost. Hrdjavo vrijeme dalje traje. U Lotaringiji pokušala su neprijateljska odjeljenja da se u odsjeku Reillonu dva puta približe našim linijama, ali ih je naša zaporna vatra potisla. Sa ostalih frontova nema ništa da se javi.

Engleski izvještaj.

K. B. London, 31. avgusta. Južno Martinpuicha proširili smo naše linije nešto malo u naprijed i dobili smo zarobljenika, kojih broj nije još utvrdjen. Poslije svršenih manjih preduzeca dovedeno je drugih 38 zarobljenika. Između Ancre i Somme traje znatna topnička vatra, i ako je vrijeme hrdjavo.

Belgijski izvještaj.

K. B. Le Havre, 29. avgusta. Na raznim tačkama fronta bila je osrednja topnička borba. Sjeverno od Dixmuidena na objema obalama Ysera bilo je borbi bombama. U ovom je odsjeku obostrano topništvo vrlo živo djelovalo.

Njemačka.

Odlikovan Falkenhayn.

K. B. Berlin, 31. avgusta. Prilikom Hindenburgovog postavljanja za načelnika vrhovnog glavnog stožera, na mjesto generala Falkenhayna, car svoj trojici generala, koji sad dobijaju novo opredjeljenje zahvaljuje na dosadašnjoj službi te

odlikuje generala Falkenhayna kom-turskim krstom i zvijezdom kraljevskog domaćega reda Hohenzollernskog sa mačevima.

Austro-Ugarska.

Protest zbog zapljene poslaničke palače.

K. B. Beč, 31. avgusta. Ministarstvo spolnih poslova zamolilo je 30. pr. mj. španskog poslanika na rimskom dvoru da protestuje zbog zapljene palače austrijskog poslanika pri Svetoj Stolici „Palazzo Venezia“. U protestu se veli, da Austro-Ugarska vlada ne priznaje riješenje talijanske vlade od 25. pr. mj., naglašujući da se ovaj postupak ne samo sukobi sa samim talijanskim zakonima, koji poslanicima pri Svetoj Stolici priznaju ista prava i privilegije kao poslanicima na talijanskom kraljevskom dvoru, već se njima vrijeđaju i samostalnost i prerogativi Papini, kao i prava Austro-Ugarske, osnovano na međunarodnim propisima.

Povišenje poreze.

K. B. Beč, 31. avgusta. U vezi sa daljim izvođenjem mjera za povišenje državnih prihoda, donijeće se sljedećih dana odredbe o povišenju neposredne poreze, o povišenju taksa, te uvođenju poreze na trkališne kladionice (totalizator).

Engleska i kolonije.

Propast jedne kanadske barutane.

K. B. London, 31. avgusta. „Daily Telegraph“ javlja iz Montreala: Tvornica baruta Aetna Chemical Co. u Drummondville blizu Montreala, koja je proizvodila municiju i jake eksplozive, potpuno je uništena eksplozijom. Tri su radnika poginula, a 20 njih teško ranjeni; uništeno je baruta u vrijednosti od 80 hiljada funti sterlinga.

Italija.

Talijanski izvještaj.

K. B. Rim, 31. avgusta. Na trentinskom frontu neprijatelj nije preduzimao napade na naše položaje. U oblasti Adamella te na visoravni Monte Zebia, na visoravni Asiago u Fazanskom odsjeku u dolini Visdende i gornje Piave bilo je napada. Napad na Monte Zebio pripremljen je puštanjem zagušljivih plinova, kojim protivnik nije uspio ma šta da postigne, pošto su naši blagovremeno navukli zaštitne maske. Neprijatelj je svuda odbijen i ostao je u našoj ruci nekoliko zarobljenika. U dolini gornjega Buta žestoko je djelovalo neprijateljsko teško topništvo. Na goričkom odsjeku i visoravni Krasa neprijatelj je djelovao slabom, ali stalnom topničkom vatrom protivu goričkih predgrađa i mostova na Soči. Naše je topništvo energično odgovaralo i spriječavalo neprijateljske radove na utvrđivanju.

Amerika.

Propao veliki američki ratni brod.

K. B. San Domingo, 31. avgusta. Havasov ured javlja: Uslijed velike bure bačen je na obalu američki linijski brod „Mephis“. Vrše se najveći napori, da se spase posada, koja broji 2060 ljudi.

Spašena posada sa „Memphis“-a.

K. B. New-York, 31. avgusta. Sa propale američke krstarice „Memphis“ spašena je cijela posada izuzimajući četrdeset ljudi.

Zakon protiv štrajkova.

K. B. New-York, 31. avgusta. Wilson je predložio kongresu zakon, kojim će se spriječavati željeznički štrajkovi.

Još o Wilsonovom prijedlogu.

K. B. Washington, 31. avgusta. Prema vijesti Reuterovog ureda predsjednik Wilson držao je na sjednici kongresa govor, u kojemu je iznio svoje prijedloge o mjerama za spriječavanje željezničkog štrajka. Predložio je među ostalim uvođenje osmosatnog rada, te naimenovanje komisije, kojoj bi bila dužnost, da u slučaju da štrajk ipak izbije, prouči pitanje o željezničkom saobraćaju u istočnoj režiji, a inače da razmatra djelovanje osmosatnog radnog dana. Wilson je rekao, da bi opšti željeznički štrajk predstavljao strašnu nesreću za zemlju, te je izjavio, da su vođe željezničarskih sindikata primile njegov prijedlog, ali da su zastupnici uprava željezničkih društava bili protiv njega. Iz mnogih mjesta na zapadu već stižu vijesti, kako se s obzirom na očekivani štrajk osjećaju već teškoće u teretnom saobraćaju.

Narodna privreda.

Rudarstvo i talioničarstvo u Bosni i Hercegovini u godini 1915.

(Svršetak).

V. Zajednička provizionna blagajna.

a) Zajednička provizionna blagajna. 1915 prema 1914. Prihodi K 347.498 + 20.014. Izdaci „ 170.625 + 21.695. Višak „ 176.873 — 1.681. Imovina koncem 1915. 2.274.722 + 176.873. Imovina po članu „ 500 — 11.

Od prihoda otpalo je K 215.247 na prinose rudarskih posjednika, a K 132.251 na kamate i ostale prihode.

Izdalo se za mirovine:

Table with 2 columns: 1915, prema 1914. Rows include Punopravnim, Malopravnim, Za otpravine, Upravni su troškovi, Imovina se bratinske blagajne, Stanje članova, Broj provizionista, Broj udovica koje uživaju, Svega ih je imalo pravo na opskrbu, Provizija i otpravina je bilo isplaćeno, Stanje bolesničkih blagajna, Imovina koncem 1915, Imovina po članu 1915, Izdaci po članu 1915.

Navedeni zajmovi dani su zemaljskom eraru uz 5% kamata i na 30 godišnju amortizaciju.

Stanje članova:

Table with 2 columns: 1915, prema 1914. Rows include Članova s potpunim pravima, Članova s manjim pravima, Svega.

Broj provizionista 387 + 29

Broj udovica koje uživaju 122 + 18

Broj siročadi koja uživa proviz. 276 + 37

Svega ih je imalo pravo na opskrbu 785 + 84

Provizija i otpravina je bilo isplaćeno K 162.887 + 22.368

b) Stanje bolesničkih blagajna:

18 bolesničkih blagajna, što postoje, imale su:

Table with 2 columns: 1915, prema 1914. Rows include prihoda, Izdataka, viška K.

Imovina koncem 1915 K 111.764 — + 343 —

Imovina po članu 1915 „ 2.46 — 2.07

Izdaci po članu 1915 „ 38.62 — 1.66

Stanje članova:

Table with 2 columns: 1915, prema 1914. Rows include Broj članova svih bolesničkih blagajna, Sličajeva bolesti, Broj bolesničkih dana, Plaćeni bolesn. novci K.

Bolesničkih dana po radniku 7.73 — 1. —

Bolesničkih novaca po radniku K 11.91 — 2.13

Bolesničkih novaca prosječno po danu „ 1.47 — 0.06

Troškovi bolesničkog dana „ 4.99 + 0.39

Članova je umrlo 35 — 12

Od bolesti, što se najviše pojavljuju, otpalo je 23.8% na ozlede, 19% na općenite i krvne bolesti, 8.2% na razboljenje organa za disanje, 12.4% na razboljenje probavnih i drugih organa, 16.8% na bolesti kože.

Na osiguravajućo-tehničkoj osnovi uređena proizvodna blagajna daje primjerene mirovine nemoćnicima uslijed nezgoda i starosti. Bolesničke blagajne daju članovima bolesničkih novaca (60% temeljne nadnice) kao i besplatnu liječničku njegu i potpore članovima i njihovim srodnicima. Pet rudokopa imaju svoje vlastite bolnice.

Prinose za provizionu blagajnu plaćaju isključivo rudokopi, a one u bolesničke blagajne samo radnici. Prinosi u provizionu blagajnu iznosili su 9% za stalne, a 2% za nestalne radnike; prinosi u bolesničke blagajne iznosili su 3% do 4% čiste zarade.

Rudokopi su platili 47.10 K kao prosječni godišnji prinos za članove u provizionu blagajnu a radnici 30.88 K u bolesničku blagajnu.

VI. Rudarske pristojbe.

Ubrano je bilo:

Table with 2 columns: 1915, prema 1914. Rows include a) pristojbi za zaštitna polja, b) pristojbi za dolovna polja, c) dohodarine, Svega K.

VII. Znatnija uređenja kod rudokopa i talionica.

Kod majdana slane vode u Tuzli načinjena je 427 m duboka provrtina, koja je ustanovila 150 m moćno ležište soli.

Pri proširenju solare, da se koncentrirra rad na Kreki, zgotovljena je jedna nova tava; daljnje tri tave se grade.

Kod ugljenika na Kreki postavljeno je vjetriilo (ventilator) za 800 m<sup>3</sup> zraka u minuti. U novom sahtu ugljenika u Zenici dovršene su naprave za dizanje vode, sastojeci se od 2 turbinskih šmrkova, koji dižu 2 l pol m<sup>3</sup> vode u minuti 120 m visoko. Da se prošire električne naprave ovog ugljenika, postavljen je treći turbinski dinamno od 1040 konjskih snaga. Kod ugljenika u Kaknju zavedeno je loženje kod svih kotlova tako, da se zrak utjeruje odozdo. Kod ugljenika u Brezi naručena je treća električna lokomotiva za otpremanje u rovu.

Da se strojevno bušenje u Varešu proširi, postavljen je kompresor za 26 m<sup>3</sup> zraka u minuti. Željezaru je u julu 1915. snasila velika poplava, koja je nanijela veliku štetu napravama majdana i rudarskoj željeznici Podlugovi—Vareš. Da se

ovako djelovanje vode u, buduće prepriječiti, trebalo je načiniti opsežne gradnje.

VIII. Traženje ruda i geološka istraživanja.

Zemaljski je erar tražio željeznu pakovinu u Prisjeki, kotaru Ključkom i blizu Vinišnje kod Kiseljaka, zatim ugljen u Grabovoj drazi kod Mostara i u Tršću, kotaru Cazinskom. Istraživanje nalazišta ugljena u Podkrajju kod Livna bilo je nastavljeno.

Rudarska zadruga „Bosnia“ tražila je manganove rudače kod Konjica i Vranogavanca, kromove rudače kod Dubošćice, bakrene rudače kod Sinjaka i Kamenice te clovne rudače kod Srebrenice.

Geološka snimanja za treći list (Banja-Luka) geološke karte u mjerilu 1:200.000 nijesu se mogla radi ratnih prilika nastaviti. Radovi zemaljskog geološkog zavoda bili su za to ograničeni poglavito na rudarska istraživanja i kartiranje, te kulturno tehnička promatranja.

IX. Gospodarstveni uspjesi rudokopa pod zemaljskom upravom.

Solare kod Tuzle. Od dobitvenih 1,465,354 hl slane vode predano je 822,516 hl solarama i 635,572 hl tvornici amoniak-sode u Lukavcu. Iz slane vode predane solarama proizvedeno je 175,000 q fine soli, 47,430 q krupne soli i 1143 q briketa, ukupno 223,573 q soli za jelo, 19,315 q soli za marvu i 15,600 q nuzrednih soli. Prosječna je proizvodnja po radnom danu i radniku iznosila 3,59 q (+ 0,05q), srednja zaslužba K 2,75 (— 0,06) po radnom danu.

Ugljenik na Kreki. Ovdje je bilo proizvedeno sa 835 radnika 3,017,357 (+ 32,102) q ugljena. Prosječna proizvodnja po radniku i radnom danu iznosila je 14,70 (— 0,34 q), prosječna zarada kopača po radnom danu K 4,42 (— K 0,20) a radniku o opšte K 3,44 (— K 0,05).

Ugljenik u Zenici. Sa 569 radnika dobiveno je 1,353,300 (— 279,800) q ugljena. Prosječna proizvodnja po radniku i radnom danu iznosila je 8,69 (— 0,52) q, prosječna zaslužba kopača K 4,10 (— 0,03) a radnika u opšte K 3,04 (+ K 0,05) po radnom danu.

Ugljenik u Kaknju. Ovdje je u naslovnoj godini sa 632 radnika iskopano 1,503,802 (— 349,652) q ugljena. Prosječna proizvodnja po radniku i radnom danu iznosila je 8,74 (— 1,36) q, prosječna zarada kopača K 5,14 (+ K 0,18) a radnika u opšte K 2,81 (— K 0,02) po radnom danu.

Ugljenik u Brezi sa 502 radnika proizveo 1,419,890 (+ 236,980) q ugljena. Prosječna proizvodnja po radniku i radnom danu iznosila je 10,04 (— 0,07) q, prosječna zaslužba kopača K 4,55 (+ K 0,20) a radnika u opšte K 2,80 (+ K 0,07) po radnom danu.

Ugljenik u Banjoj Luci dao je sa 66 radnika 231,859 (+ 60,052) q ugljena. Prosječna proizvodnja po radniku i radnom danu iznosila je 13,33 (+ 2,80) q, prosječna zarada kopača K 5,09 (+ K 0,89) a radnika u opšte K 3,61 (+ K 0,34) po radnom danu.

Željezara u Varešu. Rudokop je dao 1,104,095 (— 684,206) q željezne rudače. Vlastitim je visokim pećima bilo predano 502,027 q a 480,587 q je bilo izvezeno preko Broda i Metkovića. Rudarskih je radnika bilo 307, njihova prosječna zarada po danu iznosila je K 3,40 (— K 0,06). Objje visoke peći proizvele su radi ratnog stanja odnosno prometnih poteškoća samo 257,009 (— 183,771) q sirovog željeza, od toga 98,960 q bijelog i 158,049 q ljevanog sirovog željeza. U ljevaonici je bilo načinjeno 32,455 (— 16,019) q ljevane robe. Svega je bilo zaposleno u željezari u Varešu 711 radnika. Prosječna zarada po radniku i radnom danu iznosila je K 3,22 (— K 0,11). Rudarska je zadruga „Bosnia“ proizvela 104,221 q manganove rudače, 3,700 q kromove rudače, 930 q bakrene rudače, 315 q sinjavca te izvezla isključivo u monatlju. Prosječna zarada kod ovih rudokopa iznosila je K 2,50 (+ K 0,29).

Bečka burza. K. B. Beč, 31. avgusta. Suprotno jučerašnjem danu raspoloženje je burze danas bilo mirnije, ali je u prometnom pogledu vladala uzdržljivost; ponuda je bilo vrlo malo, a naročito u željeznom, ugljenim, brodarskim i petroleumskim dionicama. Držanje trga sa ulozima bilo je i danas nepromijenjeno.

Objava.

Povišenje prevoznih cijena na tramvaju. Sa 1. septembrom stupaju u snagu sljedeća povišenja podvoznih cijena odnosno sljedeće izmjene u saobraćaju:

1. Cijena za vožnju na jednoj pruzi beogradskog tramvaja povisuje se od 10 na 12 helera.

2. Uvozi se karta za prelaz po cijeni od 16 helera, koja daje pravo na uzastopnu vožnju na dvjema prugama. Prelaz na drugu prugu može se izvršiti samo na mjestu ukrštavanja odnosno odgranjavanja druge pruge.

3. Karta, izdajena u Topčidersku za odlazak u grad, važiće jednovremeno kao prelazna karta za pruge: Kalemegdan-Makenzijeva ul. (1), Slavija—Kalemegdan (2), Terazije—Novo Groblje (4), Terazije—Smederevski Djeram (5).

4. Zona topčiderske pruge računace se da počinje kod senjaka, u mjesto kao od sada kod monopolske fabrike. S toga karta od 12 helera na toj pruzi važi od sada od senjaka, dok će se za vožnju dalje od senjaka naplaćivati dosadašnja podvozna cijena na topčiderskoj pruzi od 24 helera.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

G. JOVANU PREMOVICU, Zeheva. Usudjijem se i ja zamoliti vas, za izvjeshtaj o momu mužu KOSTI LAZAREVICU, sajdajici iz Beograda, vojini obveznik pri štahu I. armije i mom deveru, JOVANU LAZAREVICU, telegrafisti timočke divizije II. poziva, od povlačenja srpske vojske pa do danas se nisu nikako javljali, ni sam od ma kog do danas šta o njima mogla čuti. Ujedno molim svakog onog koji bi ma šta znao o njima da javi na donju adresu ili preko „Beogradskih Novina“ Unaprijed blagodari, Julka Lazarević, Balkanska ul. br. 3. Beograd. 12455-8

Gospodinu ZVOTI P. VIDICU, Zeheva. — Dragi brate Zvonko! Novac ako nisi dobio, dobićeš. Slike šaljem u pismu. Javi se li živi čime imenovani: Milorad Matić iz Patuna, 7. bat., 3. divizion, drinskog artiljerijskog puka; Milutin Djukić, 4. četa, 4. bataljuna, V. puka, I. poziva; Svecolik Djukić, 3. eskadron, 2. konjič. puka, I. poziva; Živojin Djukić, mitraljesko odjeljenje, I. poziva, drinske divizije, sva trojica iz Ratkova; Milić Sekulić, 4. četa, 3. bat., I. puka, II. poziva, moravske divizije; Pravoslav Trifunović, komandir profijant kolone, I. poziva, drin. divizije, oca iz Ključa; Milorad Cvetković, mitraljesko odjeljenje, 3. prekoronjog puka, drin. diviz. iz Kremara; Radoimir Tomonović iz Djurdjeva, 3. četa, 3. bat., 5. puka, III. poziva, njegov sin Milića kod kuće; Dragoljub Vrdić, 4. četa, 2. bataljuna, 14. aktivnog kadrovskog puka, brigadnički divizije i Bogdan Jeremić, Vasić i Nikolić, Aleksandar Popović, sva četvorica zajedno; Svetolik Vasićević, glavni intend. voz drin. diviz. I. poziva; Radosav Pantelić, 4. četa, II. bataljun, V. puk kad. ov., svi šesoro iz Beosevca. Traže ih porodice, da se jave, tošak priznaje. Zika, Mita i Nata, Pavla M. Vidici iz Valjeva. 12437-8

Gospodinu JOVANU PREMOVICU, Zeheva. — S pozivom na vaše saopštenje pod brojem 355, u „Beograd. Novinama“, molim vas, da izvjestite pukovničku Jovana Viktorovića, da smo svi zdravi; da su stari Zečević i Zorka ovdje, a Bačić u Trsteniku. Molim saopštite moje sinu Petru, koji je se javio sa Krfu, preko svete s.o.ice, da smo u našoj kući svi dobro. Blagodari nam u sluzi. Vukasjin J. Petrović, ul. Sve. oca Save br. 39. 12415-8

Gospodinu ILIJI JOSIMOVICU, trgovcu, Hotel Terminus, Zeheva, Svačarska. — Molim vas lijepo za izvjeshtaj o siljedecim licima: Milorad Pavlović iz Paskova, vojnik VI. puka, II. čete, II. bataljuna, I. poziva; Mihaljo Bojančić iz Korenija, vojnik, podnarednik III. čete, II. bataljuna, VI. puka, I. poziva, pita brat Cvetko Bojančić i Zivan Karajčić, vojnik XIV. puka, III. čete, dunavske divizije. Unaprijed vam blagodarna Bojka Z. Kokanovića, Loznica. 12419-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Z. n. v. — Učtivo molim Srpski Crveni Krst, da me izvoli izvjestiti za n. o. a. sina Dragoslava Ristića, komandira II. čete, IV. bataljuna, IX. puka, II. poziva, dunavske divizije, jadranskog odreda. Njegovi su svi živi i zdravi. Milivoje kod kuće. Izvjeshte preko „Beogradskih Novina“. Unaprijed blagodari Bosiljka Jeremić, Baba Visknja ul. br. 6, Beograd. 12423-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeheva. — Molim Srpski Crveni Krst, da izvjesti gospodu Milicu Mice Jančevića, inženjera, majora, Lyon: Zlatno moje djetelo! Juče primih od Expositure Wiener Banke u Beogradu, koje si ti preko Srpskog Crvenog Krsta poslao, a drugo od 148 kruna, ukupno 445 Kr. Blagodarim mnogo. Sta radiš čedo moje? za mamu ništa ne brini, budi samo zdrava, zajedno sa svima milima. Nemoj se tako sa parama žuriti, sada ima namo dosta za neko vrijeme, javljaj se nam te i primi od nas sviju mnogo pozdrava. Ljubi vas sve, a tebe najviše tvoja mama Katarina Mihajlović, Travska ul. br. 31. 12424-8

G. JOVANU PREMOVICU, Zeheva. — Oglas nam poslat. Veoma vam hvala. Pismo o nism primila. Januara sam došla sa svom djecom svi zdravi. Irena bila, ovdje Margitu. Daska i mašine su omete, motor ostao. Daska neš o ostalo i to smo prodali. Posia nema, kuću sam ošla dobro zatekla. G. Denić i Mita Pau-ovici tu. Sva djeca i ja mnogo ga pozdravljamo i ljubimo. Vama ostaje blagodarna Sojija Voje Jankovića, Knez Milutina ul. 49. 12429-8

ACI N. Z. POPOVICU, Zeheva. — Dragi uka Aco! Velika ti hvaja na izvjeshtaju o momu Milanu. Molim te javi Milanu, da smo svi zdravi i da ga molimo da se češće javlja. Njegovi u Nišu svi zdravi i dobro su, tate kao i uvijek pišu mi, svi često i svi ga mnogo pozdravljaju. Zetu Siericu, neka javi, da je u junu došao sina, njegovi svi zdravi. Od tebe nisam došla ni jedno pismo, kao i Milanovo. Molim te javljaj mi češće o Milanu preko novina. Svi vas sve mnogo pozdravljaju. Milana i sve vas grli i ljubi vaša Mara Dr. Petrović, Sve. oca Save ul. br. 28. 12478-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. — Molim izvjestite mog muža Dragomira S. Obradovića, načelnika ministarstva prosvjete, da se sa petoro djece naizniza u Zabrudici. Zdravi smo svi. Novac koji mi je poslao preko Nate primila sam. Molim ga da mi i u buduću redovno preko Nate šalje. Narodiću za zimu neka mi pošalje poveru sumu da bih mogla živjeti u Valjevu, z. i. o. školarina djece. Neka me Dragomir izvjesti kako su Mileta i Sava. Zorka Drag. Obradovića, Zabrudica, okrug valjevski. 12460-8

G. DRAGOSLAVU STOJADINOVICU, Zeheva. — Najljepše vam zahvaljujem na izvjeshtaju o Dragiši. Molim vas, ako je moguće, izvjestite ga, da smo ja i Branika u Milanovu zdravo. Brinemo za njim mnogo, zašto nam se on nikako ne javlja? Možete li mi izvjestiti za zeta Dragišinog, majora Srdana Gajića, njegova je supruga primila 140 kruna i molim ga da joj još pošalje. U X. puku su dva Dragišina brata od ujaka: Mile i Gvozden Lisić, brinemo za njih, oš ništa do sada nismo o njima čuli. Zahvaljujem vam još jednom i toplo vas pozdravlja Rada Drag. Vasića, G. Milar o ac. 1244-8

Gospodinu ACI POPOVICU, za G. Kosaru B. Zivkovića, Quai de Mont-Blanc 27, Zeheva. — Pismo primili mi i Mašin otac, ja sam preko Vajta odgovorio pismom za Kosaru, Anka javila Anđi u Kruševac. Novac će se poslati na vas, preko Banke Bosković i Komp. Svi smo zdravi, Evica je još u vinogradu. Sa stanom smo kod Tase. Javi šta radi Nikolu u Grunau kod Berna, Inst. Lozer. Tebi mnogo pozdrava, Duška izljudi, Mašu, Jelu, i bebu pozdravljaju teča i tetka Zivadinović. 12467-8

G. DIMITRIJU LAZAREVICU, činovniku, hotel „Olimpija“, Atena. — Dragi moj Mito! Presretna sam što si mi se javio. Novac sam dobila. Bog čini da ti zdravije i sreću, što si se sjetio ota tri strojeva. Pisala sam ti preko G. Premovića. Buba je sretna što si se nje sjetio. Gospodnja Komandirića je u selu kod majke zdrava. Javljam ti se često, da ne ocajivam. Javi gdje je Klaja. Svi te pozdravljaju. Ljubi te tvoja Danica Lazarević, Jančevića 10. 12489-8

G. MILORADU POLICU, p. o. esoru II. beogradske gimnazije. — Primito moju iskrenu zahvalnost za dostavljeni izvjeshtaj o mom mužu Vojislavu Živkoviću, vokalru, jer su to prve vijesti o njemu za ovih 10 mjeseci. Ja vas ponovo molim da imate dobrotu, te da po mogućstvu stupite sa Vojom u prepisak, kojom prilikom mu dostavite, da sam sa djecom zdrava i da nam radnja radi dobro. Ako je ikako moguće, neka se javi preko novina oglasom, pomoću vas. Primito veliku blagodarnost od moje djece i mene. Natalija Živković, Balkanska ul. br. 42. 12455-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. — Za gospodina Jesu, sveštenika iz Ostružnice, srez posavski, okrug beogradski, IV. prekoronjog puka, I. poziva, dunavske divizije. — Najljepše vas molim, da me izvjestite, da li je živ i gdje je moj sin Dragoljub Obradović, vaši posiljni, vojnik istog puka pri štahu, također vas molim, i za moga rođaka Jovu Sabo, poručnika u istom puku. Odgovorite mi preko ovih novina. Unaprijed blagodari Bojana Obradovića, udova iz Meljaka, srez posavski, okrug beogradski. 12493-8

RADI MILUTINOVICU, Zeheva. — Molim vas prijatelju, javite siljedeci n. o. m. Djoki, koji se nalazi u Atini kao komandant V. puka, III. poziva, sokolske brigade. Dragi Djoko! Novac u četiri maha primila sam. Zaoga ka je bolesna, ima ničinu oko vrata, zbog stana u Trsteniku su mi djeca puzala, ostala djeca su dobro. Salji nam i u buduću novac, jer mi treba sad više zbog Zagorske bolesti. Je li Džoni u živou? Nata Stanimirova umrla. Javljam se preko prijatelja Rade. Ja i djeca te pozdravljamo i ljubimo. Tvoja Stana Manojlović, Šiška 4. 12468-8

G. FRANJI BLAZEKU, Zeheva. — P. G. Franjo! Pročitah vaš posljednji oglas, hvala vam. Jeste li se vidjeli sa n. o. m. Sretom i kako je, je li zdrav? Jalo brinam šta je sa njim? Poslao mi je novaca, recite mu, da sam zdrava i da za mene ne brine, neka se be čuva. Vas pozdravlja i blagodari, a Sretu volji njegova Ruža Pavlović, Donja ul. br. 69. 12486-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. — Molim Društvo, da javi momu mužu Pantu Stevanoviću, konjičkom majoru, šumadijska divizija, X. puk, I. poziva, da sam i treću pošiljku u sumi 148.00 kruna primila. Hvala. Ti se o nama sviše staraš, samo neka Bog, kako tebi, tako i nama, podari zdravlje. Ja i djete dobro smo. Molimo ga da se javi ma kako, jer do sada samo novac, a reči ni jedne. Za tebe brinemo, jer drugoga nikog nemamo. Društvo zahvalnost, njemu rukoljub, svom dobrom tajki. Pozdrav Kosara i Desa Stevanović, Ratarska ul. br. 87. 12431-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. — Rodjaci naše imenovanih lica, molim da ih preko ovoga lista, izvjestite, je li u zdrava i živa; a oni su svi zdravi i živi:

Milija Milićević, rez. podporučnik XI. puka, III. poziva, šumadijske divizije; Zivan Arsić, rezervni kapetan, V. prekoronjog puka, I. poz., kombinov. diviz.; Kadojo Nikolić, aktivni poruč. XI. puka, I. poz., sum. div., Milosav Ristić, podnarednik-konjanik, ornans XI. puka, šumadijske divizije, I. poziva; Vladisav Ristić, pionirsko škopjarske pjesad, podoficerske škole; Gvozden Ristić, obveznik I. eskadrona, III. konjičkog puka, konjičke divizije; Micienje Ristić, obveznik telegrafskog odjeljenja, II. poziva, šumadijske divizije; Miroslav Srećković, pionirsko škopjarske pjesad, podoficerske škole; Viktor Rakić, narednik-podporučnik XI. pjesad. aktivnog puka, šumad. divizije; Milun Nikolić, narednik XI. pjesad. puka, I. poziva, šumadijske divizije; Cedomir Smiljković, komandir d. II. haubičarske baterije, I. poziva; Ilija Nikolić, podnarednik III. čete, II. bataljuna, XI. puka, III. poziva, šumadijske divizije i Svetozar Ristić, regrut od 1896. god., šumad. divizije. U ime sviju, ostaje vječito zahvalan Stanisav Nikolić iz Mioseva—Jagodina. 12429-8

Gospodinu ILIJI JOSIMOVICU, Hotel Terminus, Zeheva. — Fostovani g. Ilija, najskretnije sam blagodaran na izvjeshtaju za mog sina Milisava koje nas je jako obradovalo. Molim vas, budite dobri, pa mi dajte 30 fr. i meni javite, ja ću iste predati gospodji Nati. Molim vas, da mu isporučite ovo: Dragi sine Milisave! O tebi izvjeshtaj oboh od gospod. Iife, koji sam tako željno iščekivao. Mi smo zdravo i dobro, jako smo brinuli za tebe, vodi računa o sebi, javlja se češće ovim putem. Toplo te pozdravljaju: otac, mati, sestre i brat Živojin. A vama vječito blagodarni Lena i Marko Vasić, trgovac, Loznica.

Fostovani gospodin Ilija, nemam tih reči da vam blagodaram na vašoj dobrobi i ja vas molim, da budete dobri, da isporučite ovo Marku, Boži, Dragi, Božo o tebi izvjeshtaj dobih, koža sam tako željno očekivala, za nas nemoj da brineš, nama je dobro, kuću sam opravila i preselila sam se, neću ože mi je bilo sjediti gore. Javljam se češće ovim putem, djeca ti ljube ruke i pozdrav šalje tvoja Dara, a vama ostaje blagodarna Dara B. Tankosića, Loznica.

Fostovani gospodin Ilija, hvala na dobroti koju ste mi učinili i javili mi za mog muža, od koga nisam izvjeshtaj imala od oktobra. Molim vas, ostavite mi ovo: Dragi Milane! Ja, majka i djeca zdravo i dobro, Zika se javlja iz Zeheva, vidi šta je sa Drašinom i Jelfom i njih izvjesti da je Draga i Zika sa djecom u Loznici zdravo i dobro. Pozdrav od mae, djeca ljube ruku. Tvoja Bosa. A vama vječito zahvalna Bosa M. Spasenovića, opančara, Loznica. 12418-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. — Molim Društvo Srpskog Crvenog Krsta, da me izvjesti za č. o. e. imenovana lica, da li su živa i zdrava i gdje se nalaze i po mogućstvu javi na č. o. e. označenu adresu: Nikola Aćimović, trgovac, kaplar 3/1 5. I. njega izvjestite o nama da smo svi zdravo, brat kod kuće, sa radnjom i sada radimo. Milan se javlja, Evica, dobro sa Svetom, Zorkom i Zorom. Vidi raspisat se za Svetu i Milutina Beokapića i Staću, svi su njihovo zdravo. Pozdrav tvoja Draga; Svetu Kolarovića, vidi Svetu šta je sa V. Popovića, tvoji su dobro, Draga; Sima Simić, narednik mitraljeskog odjeljenja, V. puka, I. poziva, rodom iz Ljubovici; Luka Stefanović, poručnik sa sinom Radomikom, traži ga žena Kosa iz Kosatinjaka; Vojin A. Radić, polnarednik drinske bolničarske čete, traži ga Marko Vasić; Lina Bajrić, svače, traži ga žena Milka da joj se javi; Ajo Sehić, podčivač, kao regrut VI. puka, traži ga stric Amet da mu se javi i Cvetin Ristić ović, drvorez, pionirsko četa, traži ga žena Mirojka da joj se javi na č. o. e. označ. m. adresi, tako isto i ostali. Molim za o. o. i unaprijed blagodari ma Dra a Koarević iz Loznice posavanske. 12418-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeheva. Molim vas lijepo izvjestite mog muža Ristu M. Cvetkovića, rezervnog kapetana, bio je u kombinovanoj diviziji II. prekoronjog puka, I. poziva, da sam novac primila preko Wiener Bank-Vereina i da ga molim da mi redovno šalje. Svi smo zdravi i molimo ga da nam piše. Saljemo mu toplo pozdravlje, Dara K. Cvetkovića, profesora iz Gornjeg Milanova, 12374-8

Gospodinu ILIJI JOSIMOVICU, Hotel Terminus, Zeheva. — Gospodin Ilija, molim vas, da budete tako dobri, da me izvjestite za dole imenovane da li su živi, pitaju njihove porodice koje će vam biti vječito blagodarne za vašu dobrotu: Vladimir Šimić, rez. kapetana II. četa, II. bataljuna, VI. puka, I. poziva; Zivka Nikolića, dopunska baterija; Aleksu Tešića, reguta VI. puka; Petra Stančevića, regruta VI. puka; Marinka Markovića, pri štahu III. armije; Cedomir Marković, regrut VI. puka, traži ih Marijan Marković iz Sora—Lipnice; moli vas žena Milka Ljube Agića, da je izvjestite, on je II. četa, I. bat., VI. puka, II. poz. i žena Mike Rogejevića da i nju izvjestite, on je sa Ljubom zajedro; Dragu Tošića, II. četa, III. bat., III. prekoronjog puka; Miku Tejića, dopunska pozicijska baterija; Bajra moli za sina Oku Puljičkovića, II. četa, II. bat., VI. puka, I. poz.; Tomču Veljanovića, II. četa, II. bat., VI. puka, II. poziva, žena Zora nalazi se kod Drage Raduljić u Loznici; Milisav Coralić, artiljer. dopun. vod, II. poziva sa A. Smiljanijem. Budite tako dobri, pa me izvjestite za one za koje sam ranije pitala: Beokapića, Vučkovića, S. Coralića, Aćimovića i Koarevića. Unaprijed i vječito blagodaran Draga Koarević, Loznica. 12418-8

SRPSKOM DRUŠTVU CRVENOG KRSTA, Zeheva. — Staroje Pavlović, delovodja upisne sibičke—Reovac i Zika Zaijanović, advokat, mole vas da ih u najkraćem roku izvjestite, da li su živi i zdravi nize imenovani vojni obveznici i građani, koji su prošle jeseni otišli iz Srbije, a svima njima saopštite, da su im po odice zdrave i kod svojih kuća: Djordje D. o. d. jević, major, komandant konjič. puka, šumadijske divizije; Miroš Živković i Andreja Mijajlović, II. eskadron, II. konjičkog divizion, timočke diviz. II. poziva; Branko Mijajlović, III. četa, II. bataljuna, XV. puka, I. poziva; Mienko Aksentijević, II. o. d. jević, profijant kolone, tim. diviz. II. poziva; Mijško Aksentijević, Jakišić Radojčević i Cedomir Mijajlović, bolničarska četa, timočke diviz. I. poziva; Avram Aleksandrić, štab munice, kolone, timočke diviz. I. poziva; Jakišić Mijajlović, narednik adjut. kom. XVII. puka, I. poziva; Milasin Dimitrijević, IV. četa, II. bat., VI. prekoronjog puka, kombinovane divizije, I. poziva; Stanimir Dimitrijević, poručnik, komandant III. odjeljenja, prof. kolone, kombin. diviz.; Vojin Radovanović, III. o. d. jević, profijant kolone, timočke diviz. II. poziva; Božidar Milosavljević, IV. baterija, II. diviz. haubičarskog puka, III. armije; Dragutin Milosavljević, IV. četa, dopunski bataljun, XV. puka, II. poziva; Radisav Stepanović, vojna pošta, timočke diviz.; Stanko Stepanović, II. odj., vel. nosotvskog trenja; Božidar Simić, Miladin D. o. d. jević i Zivadin D. o. d. jević, II. četa, I. bat., XIII. puka, I. poziva; Vukasjin Antonijević, regrut II. četa, II. bataljuna, XV. puka; Radojka D. o. d. jević, pisar štaba timočke vojske; Dragutin Radisavljević i Milen Stepanović, III. četa, II. bataljuna, XV. puka, I. poziva; Blagoje Mijajlović, regrut II. čete, II. bat., XV. puka; Mija o. Mijajlović, telegraf. odjeljenje, timočke d. v. I. poziva; Milić Vukosavljević i Božoljub Dimitrijević, komora vel. most. trenja; Radomir Simić, komora trupna XX. puka, I. poziva; Milan Marković, pekarška četa, timočke diviz. II. poziva; kadoje Nikolić, III. odjeljenje, prof. kolona, timočke diviz. I. poziva; Petar Djordjević, fupna komora, XV. puka, I. poziva; Tihomir Jakovljević, III. odjeljenje, prof. kolona, timočke diviz. I. poziva; Viomir Jakovljević, II. četa, III. bataljuna, XV. puka, I. poziva; Stanko Maksimović, telegraf. odjeljenje, XV. puka, I. poziva; Milen Dimitrijević, III. o. d. jević, amb. odred; Životije Jević, II. četa, III. bataljuna, I. puka, niskih rezervnih trupa; Zivadin Lazarević, p. o. i. čička četa; Miroš Nikolić, gradski artiljer. puk; Zivadin Nikolić, preš. timočke artiljer. puka; Obren Mijajlović, haubičarski puk; Jovan Mijajlović, gradski artiljerijski puk; Živo in Mijajlović, Zivko Milenković i Simon Ivković, žandarini; Agaton Djordjević, dopunska baterija, timočke artiljer. puka; Svecozar Živković, otišao pred vojskom i Radoslav Milenković, svi gore imenovani iz Sibnice su; Miroslav Milenković iz Maleševa, II. eskadron, II. konjičkog divizion, timočke divizije, II. poziva; Predrag Vilović iz Motrica, trupna komora, XV. pjesad. puka, II. poziva; Milutin Fević iz Riljca, III. četa, III. bat., XI. puka, I. poziva i Jovan Jovanović iz Dragova, XIII. puka, II. poziva. 12436-8

MOMCILU PASTROVICU, BATI I BRANKU, Zeheva. — Preko ovih novina izvjestite ste, da je jedna Cana p. o. l. e. g. trbušnom tifusom. Dr. P. o. a. obilazio je neprestano, Canu smo svi volili, ali njeno, prema svakome uvijek plemenito, iskreno i poverljivo sreće u najodsudnijem i najpotrebijem času baš nju izneveri. Baba Luna je dosta malaksala, spremno za nju, ako oni crvici ne umole Boga za njen život. Skoro je nedjelja dana da mi se Julka ne javlja, što tumačim, da je u prekomjernom poslu i brizi. Pregledajte sve b. o. e. ovih novina od Canine smrti na ovajgo, jer vam se Julka preko mene javljala. Trčović, Lomina ul. br. 46. 12443-8

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fa'no No. 25, Zeheva. — Vašu kartu primila sam i molim lijepo, dostavite moju neku mužu Urošu Eriću, predsjednikom moju, siljedeci: Mi smo svi zdravi, tako isto Dara i Stana, javi o njima Boži i Ljubi, i vojnovni su svi zdravi. Pov Jovica je zato i javio kod Bugara i nejavlja se. Javi Dragoljubu, da je jela sa Verom zdrava. Javljam se češće, da ne brinem o Katarina Erić, Gakvena ul. br. 30, Kragujevac. 12354-8

G. KOCI LJOTICU, Zurich. — Molim dostavite o. o. odmah Ljubići Todoroviću, inženjeru: Molim te Ljubiša, šta je sa molim mužem Svec. on Savićem, blagajnikom inženjerije, te mi se više nikako ne javlja. Javi mu, da sam ja o. b. i. j. bolesna, po savjetu lekara idem u Vrnjački Banju, s toga mi je neophodno potreban novac, neka mi odmah pošalje i to što više. Djeca su zdrava. Zahvaljujem Gizela Savić, Kruševac. 12358-8

G-dji Zorki Vlačići, Zeheva. Blagodarnim neizmerno. Molim izvjestite moga Milutina, da sam sa čerkićom zdrava, da sam primila pismo od početka jula, i da ga mnogo pozdravljamo. Poštuje vas Živka M. Stefanović, Valjevo. 12346-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Z. n. v. — Molimo Društvo da nas izvjesti za naše sinove: ovana Miliivojevića, kadrova XVIII. puka, III. bataljuna, II. čete, I. poziva i Dragoljuba Obradovića, vojnika pri štahu IV. prekoronjog pjesad. puka, I. poziva, da li su živi i gdje su, n. o. e. za odgovor preko ovih novina, brini o ostaci Sretin i Kata Miliivojević i o. o. a. Obradović, udova iz Meljaka, srez posavski, okrug beogradske. 12493-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeheva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da me izvjesti, da li je živ i zdrav i gdje se nalazi moj sin Mihajlo D. Pavlović, regrut 8. puka, 2. čete, 2. bataljuna, dunav. divizije. O njemu do danas nisam ništa čuo. Zahvaljujem mnogo Dragutinu Pavloviću iz Bašina, okrug smeredovski, srez jasički. 12245-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeheva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da me izvjestite, da li je živ i zdrav i gdje se nalazi moj sin Mihajlo D. Pavlović, regrut 8. puka, 2. čete, 2. bataljuna, dunav. divizije. O njemu do danas nisam ništa čuo. Zahvaljujem mnogo Dragutinu Pavloviću iz Bašina, okrug smeredovski, srez jasički. 12245-8

G. JOVANU PREMOVICU, Zeheva, 3545 M. B. Molim vas gosp. Jovane dostavite ovaj oglas gosp. Milošu Masaloviću, poručniku V. puka, II. poz. mitraljeskog odjeljenja drinske divizije, da mi preko „Beogradskih Novina“ javi šta je sa mojim mužem Vladimirom Radosavljevićem, narednikom istog odjeljenja, za njega neznam od odstupanja srpske vojske, ako je Vlačko živ neka se lično javi i ako je u mogućstvu, neka mi novaca pošalje jer sam u velikoj oskudici i neka javi za Peru Mijica, ako šta zna za njega, baba je kući, drugi su u Nišu, ja sam sa djecom živa i zdrava, ulica Kraljice Natalije broj 20, Beograd, biću vam unaprijed blagodarna, spo. dr. v. o. m. i poštovanjem Simka V. Radosavljevića, sa djecom. 12461-8

G. DRAGOLJUBU STANIMIROVICU, A. v. n. u. dr. 4, Zeheva. Učtivo molim izvjestite me da li je živ i zdrav moj muž Ilija Petrović, vojnik IX. puk, II. poziv, IV. četa, I. bataljun, dunav. divizija. Njega izvjestite da smo mi svi živi i zdravi. Blagodari Svojna Petrović, Makenzijeva ul. No. 67., Beograd. 12463-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. Najučtivije vas molim izvjestite me gdje se nalazi moj muž Radovan Mojsilović, inženjer, koji je bio pri kosovskoj diviziji. Novac mi je vrlo potreban; zato neka mi pošalje odmah veću sumu. Blagodari unaprijed Lena R. Mojsilović, Studenička ul. br. 60. 12465-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. Molim Srpski Crveni Krst da me izvoli izvjestiti: je li živ moj sin Vojislav Karagunović, vojnik stalnog kadra, II. čete, III. bataljuna, XIII. pjesadskog puka »Hajduk Veljaka«, koji je do 29. septembra 1915. god. bio u Radovistu, na granici srpsko-bugarskoj. Izvjestaj molim preko „Beogradskih Novina“. Petar Karagunović, pensioner, Novo-grobljanska ulica broj 6, Beograd. 12492-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. Molim Srpski Crveni Krst da me izvjesti o mom bratu Aleksandru J. Davidoviću, telegrafistu polniskog odreda, I. poziva. O njemu ništa ne znam od oktobra mjeseca prošle godine. Unaprijed blagodarna na dobroti Jelena J. Davidović, Ratarska ul. 152. 12472-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. Molim Srpski Crveni Krst da me izvjesti o Danilu D. Nikoliću, bolničaru timočke divizije I. poziva. O njemu ništa ne znam od oktobra mjeseca prošle godine. Unaprijed blagodaran na dobroti Dragutin J. Davidović, Ratarska ul. 152. 12473-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. Molim vas izvjestite mog sestrića Mihajla Kostića, isljednika IV. pre. puka, da sam poslao novac 147 Kr. preko Wiener-Banke primila. Miku mnogo pozdravljamo svi, i molimo ga da nas izvjesti o Vasi i svima našima. Vami blagodari i moli za izvjeshtaj Evgenija Hristić, Balkanska No. 28. 12474-8

Gospodinu ANTI MLADENOVICU, „Beogradske Novine“ učitelju, Zeheva. Novac poslat preko „Commerciae Banke“, 295,50 Kr. i preko „Wiener Bank Vereins“, 147 Kr. došla sam. Hvala. Javljam se ovim putem. Zdrave smo, kao i Danica sa djecom. Marijola Mladenovića, Nevensinska No. 8. 12476-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeheva. Molim Društvo da me izvjesti za mog zeta Milana Kamenčića, vojnog apotekara, brigadnički divizije, da li je živ i zdrav. Njega izvjestite da su mu Katica, Kozan i mali Bata živi i zdravi u Kosovskoj Mitrovici. Zivka Popovića, Ivančkovačka 10. 12485-8

G. Gaji Džoriću, Marselj. — Molim vas lijepo, da nas izvjestite za Boru Rajkovića, uka Cve. mog sina, da li ste i vi čuli da je umro u Albaniji. Anta nam javio, ali mi mislimo da je to greška, to je za I. juba Kačkovića. Budite dobri pa me preko ovih novina izvjestite. Molim G. Gajo recite Anti, ja, Mije i njegova mati dobro smo u Beogradu, ja sam sa Miletom kod tetke. Novac nek nam opet pošalje preko Banke. — Zašto nam se Anta već 3 mjeseca nikako ne javlja brinemo za njega. — Antu, Micu, djecu i vas pozdravlja i blagodari, Leposava Vildović, Rajčevića ul. broj 12. 12385-8

Jovi Premoviću, Zeheva. Prema Božinom traženju preko „Beogradskih Novina“ ovlaštujem te kume, da možeš od mojih potraživanja primiti jednu hiljadu dinara. Od ove sume molim te pošlji Boži 500 din. i Mikši 500 din. Mi smo svi zdravi i pozdravljamo ih. Neka se češće preko tebe jave. Ovako sam ti punomoćije poslao i preko Crvenog Krsta. Pozdrav tvoj Joca P. Jovanović, Ministar građevina na raspoloženju, Kruševac. 12359-8

Molim sve prijatelje, poznanike, koji ma šta znadu gdje se nalazi naš brat Isak Alcalay Kakus, trg. iz Obrenovca, a vojniki zanatlijske čete, da ga izvjestite, da se njegova žena Lenka sa djecom nalaze dobro u Požarevcu. Adresa: Lenka Alcalay, Pukovnik Popov ul. 15, Zahvalni Laza i Haimaki Alcalay, Vatrogasna ul. Nr. 17. 12392-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeheva. — Molim izvjestite mog sina pukovničku Milutina Miškovića, da sam zdrava i da sam primila novac. Neka mi se javi da li je on zdrav, Mati Mileva, Kraljice Natalije ul. 78. 12391-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeheva. — Molim vas lijepo, da izvjestite mog muža Dušana Mortinovića, sina Mišu, koji su otišli sa Vrhovnom komandom i do danas nisu se javili. Ja izvjeshtavam da se nalazim u Beogradu kod svoje kuće sa djecom živa i zdrava u velikoj oskudici. Jelena Martinović, Pocerska ul. 14, Beograd. 12367-8

MIHAJLU BOKONJICU, Zeheva. — Molim vas dragi prijatelju, budite to iko ljubazni i izvjestite mog a dragog muža Ziku, da od njega već četiri mjeseca reči jedne oostali nismo, pa smo kao ubijeni. Novac posljednji put poslao od gospodina Milivoja Radovanovića, u 182 kruna primljen je, k. o. i ranije od 100, 140 i 140 kruna. Preko ovih novina, molim vas, o. o. m. ali odmah, neizostavno, izvjestite me, kako je moj muž sa zdravim. Samo istinu, ma i najstrašnija bila. Recite mu, da sam još sa svima njegovima na selu, da sam zdrava, ali da sam i sviše nesrećna i očajna. Mnogo i mnogo ga pozdravite. Svi ga grlimo i ljubimo. Vas pozdravlja, moli vas i mnogo vam blagodari vaša prija Dana Radovanović, Batocina. 12351-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeheva. Za g. Leposavu Smodlaku, nastavnicu, Rue Vieux Billard 10 Velika vam hvala na izvjeshtaju za mog muža Živojina Radosavljevića, blagajnika II. polj. bolnice, timočke divizije, II. poziva u Solunu. Molim vas javite mu

**Naumu D. Todoroviću, Krf. Javi** nam preko Jov. Jovičića, Genf: da li si još tamo Čeda i Zarko? Tvoji su dobro. Rajić i Vuković, Knez Mihajlova ul. 31. 12343-8

**Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Bahnhofstrasse 42.** Für Herrn Steva Nikolić, Zürich. Dragi Stevo, ja i djeca zdravi smo i dobro, kod Bože smo u Berošicu novac sav sam dobila, Perka sjedi u našoj kući samo je prazna. Za nas ništa ne brini već nam se javljaj, razaberi za Rajka i Talovicia pa nam javi, također isto razaberi i za stolje imenovane jesu li živi i zdravi, pa na moju adresu javi i to: Svetislav Jovičić, vozar bolničke čete, Šumadijske divizije, II. poziva, Obren Todorović, vojnik II. čete, II. bataljuna, dopunski puk, Šumadijske divizije, II. poziva. Gokjova porodica je zdrava, neka javi ako što zna o Milivoju Jevtoviću. Svi te mnogo pozdravljaju, a najviše djeca i Zora Nikolić, Berošić. 12374-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva.** Molim Crveni Krst da izvesti mog muža Ljubicu, potporučnika majora, intendanta podrinjskog odreda, da sam novac 450 K. preko Wiener Bank Vereina primila. Neka šalje opet, i neka se preko Beogradskih Novina javi. Ja sam sa djecom i mojom žinom i zdravom, samo brinemo mnogo za njim, a također za Djokom i Perom, neka nam se javi i oni. Društvo blagodari a njega pozdravlja i vole njegova Kostadinka sa majkom, Ljubicom, Hristinom, a djeca grele i jube svoga taticu, Kostadinka Lj. Ilića, Glavna ul. br. 176, Kragujevac. A. 546-8

**Dr. DANILU MARKOVIĆU, Bern.** Najsrdačnije čestitam ti promovisanje za lekara. Tetka Kata, Simka, Slava, Nada i Dara. Dalo molim te izvesti me da li si znao o mome Dragomiru i Djurdju; do danas o njima ništa nisam čula. Šta budeš saznao izvi si nas odmah, jer brinemo mnogo. Mi smo zdravi i tvoji su zdravi. Slava Radonjića. A. 545-8

**G. ILIJI MIHAJLOVIĆU, Nica.** Mo im Vas raspitajte i javite mi preko Beogradskih Novina o mome sinu Dragomiru Veljkoviću, artijerskom kapetanu III. brdskog divizionu, kao i o vojislavu Petkoviću, vojniku 10 puka IV. bataljona II. četa II. poziv. (Mome zetu), ubije se do sada nisu javili, mi smo svi kod kuće. Živi smo i zdravi također. Unaprijed vam najtoplije blagodarimo. Jekla Veljković, Arandjelovac, Milanovačka ul. br. 5. A. 516-8

**G. ANDRI V. PARADJANINU, trg. Poljna.** Djeda, molim vas pošaljite mi novac odmah, kako mislite da je najsigurnije idem za Madjarsku. Zdravo sam. Pozdrav svima, unuk Brana Catić, Deligradska 17. 12316-8

**MILORADU T. TADIĆU, Rue Synagogue 33, Ženeva.** Dragi kume, molim te izvesti me o ovim dubljanima-maćanima: Milan Z. Pavić, pri vrlovoj komandi; Milisav Z. Pavić, vojnik II. puka, II. brigade, «Car Dušana»; Ivank Djurdjević, drinska municioja kolona, I. poziva; Vladisav Majstorović, narednik VI. puka, I. poziva, drinske divizije; Milisav Spasojević, vojnik VI. puka, I. poziva, drinske divizije; Tanasije Pavić, vojnik I. čete, I. bataljuna, VI. puka, III. poziva; Milan Pavić, vojnik I. eskadrona, moravske divizije, konjice, II. poziv; Nikodim Pavić, vojnik VI. puka, III. bataljuna, I. poziv, drinske divizije; Mihailo Majstorović, vojnik 4. eskadrona, II. konjičkog puka, «Car Dušana»; Njilovi su svi živi i zdravi. Ujedno te molim da u sporazumu sa g. D. Sodatovićem, poradiš da se ispošiji preko Perša i Risti plate za oktobar, novembar i decembar prošle godine, ili ma kakva novčana pomoć. U krajnjem su oskudici sa dvoje djece, pozdrav kuma Jula Ilić, Šabac. 12327-8

**G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva.** — Poštovani g. Acimoviću, molim vas, izvestite me o mome mužu Vasi, a njemu javite, da sam ja sa svima našima živi i zdrava, samo mnogo brinem o njemu i braći. Dali je primio moju i dečiju sliku, ja njegovu nisam. Vama zahvaljujem, a Vasu mnogo pozdravlja Olga V. Tešića, sa djecom. Kralja Milutina ul. br. 34, Beograd. 12353-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva.** Najponiznije molim za izvještaj jesu li živi i zdravi Živojin Gudulić, Milutin Gudulić, Veljko Karajović i Dražo Karajović svi iz Gledića, regruti I. puka, II. bataljuna, Gružani, mi smo svi živi i zdravi i sviju pozdravljamo, za sve Filip Gudulić, Gruža. A. 531-8

**Gospodji Boginji Mladena Bogičevića, Niš.** Vaš oglas dostavio sam po Vašoj želji. Svi važi zdravi su i dobro, ne brinite. Preko Bugarske Narodne Banke, Filijale u Nišu, poslao sam Vam 300 K. Molim javite tamo Vašu tačnu adresu, kako bi Vas našli, a također javite i meni adresu i o prijemu novca. Pišite mi i za g. Mladena. Poštuje Vas Janković, Poste-Restante, Zürich. 12449-8

**Gđi Dragi Vlasti Nikolića, Paraćin.** Poslao sam Vam jedno pismo preporučeno i preko Filijale Bugarske Narodne Banke u Nišu, 270 kruna. Molim javite se banci za novac, a meni odgovorite, kako ste, jeste li sa djecom svi zdravi i o prijemu novca. Vlasta zdrav i dobro ne brinite. Pišite mi i za njega. Poštuje Vas Janković, Poste-Restante, Zürich. 12449-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva,** za gosp. Čedu A. Kostića, advokata i Dragi brate Čedo! Novac sam primila i hvala Ti. Javi mi šta je sa Marom, Vukom i Milanom. Mica je sa nama. Pozdrav od sviju, a najviše od tvoje sestre Danice A. Bogatinjevićke, Hilendarska ul. br. 12. 12448-8

**Dr. DUSANU RADOJKOVIĆU, Lozana.** Poštovani gospodine, molim vas ovaj oglas javite mome bratu Miloradu Popoviću, sreskom načelniku iz Vladimirovaca. Dragi brate mi smo svi zdravi, molim te izvesti me, pitaj Čedu Dunjca gdje se nalazi Dragoljub Pantić izvaner pita njegova sestra Ljubinka. Novac nam pošlji jer smo u velikoj oskudici. Ni od koga nedobih ništa. Javi se odmah ti kako si sa zdravljem. Pozdrav Danica. A. 525-8

**Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25.** Umoljavam vas izvestite Djordja Varnicu iz Draženovića, da su njegovi ukućani živi i zdravi, i da su se mnogo obradovali, kad su čuli, da je živ i zdrav. O čica Aleksu ništa ne znaju. Zahvalan, Mihailo Ristivojević, Požega. 12496-8

**Cvetku Zotoviću, med. Berna.** Molim vas budite dobri te me izvestite za mog muža Milutina V. Kovačevića, akt. pješ. potporučnika, 6. prekobr. puka, kombin. div. Neka Milutin javi što za mog brata Milana i Dragutina. Svi smo živi i zdravi. Zahvalna Slavka M. Kovačevića, Požega. 12507-8

**Miladinu Stefanoviću, Ženeva.** Poštovani gospodine, toplo vam blagodarim na izvješću o mome sinu Milenu. Svi smo se mnogo obradovali, jer toliko vrijeme o njemu ništa ne znado smo. Ako je moguće, neka se on javi lično, u protivnom vi me o njemu izvještavajte, trošak sav priznaću. Svi smo zdravo i toplo ga pozdravljamo i volimo, a vama toplo blagodarim. Staka Kuburović, Požega. 12506-8

**Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25.** Umoljavam vas budite dobri te izvestite mog zeta Vidosava Djokovića, da smo dobili izvješće o njemu. Tri puta smo mu pisali, da li dobija? Mica, majka i djeca su zdravo. Neka se češće javlja. Zahvalan Nikola Milosavljević, Požega. 12505-8

**Miladinu Stefanoviću, Ženeva.** Molim vas dostavite mome mužu Avramu Avramoviću da smo zdravi. Neka se po mogućstvu lično javi, kao i ostali naši. Neka javi o Dragu Milovanoviću iz Glumča, bolničaru 3. poziva, 17. puka. Unaprijed blagodarim Ljubica A. Avramovića, Požega. 12504-8

**Miladinu Stefanoviću, Ženeva.** Dragi rođjače, mnogo ti blagodarim na izvješću o mojim sinovima. Ako je moguće, neka nam se oni lično jave. Dragomir nam je umro 15. marta u Beogradu, a Milan nam se javlja iz ropstva. Ostali smo svi zdravo, kao i u selu snajka sa djecom. Njima šaljem toplo pozdravlje, a tebi mnogo zahvalan ostaje tvoj, Mihailo Ristivojević, Požega. 12503-8

**Dragiši Sećmenici, Krf. Poštovani devere,** molim vas izvestite me za mog muža Jovicu. Zahvalna, Magdalena Jov. Sećmenice, Požega. 12502-8

**Miladinu Stefanoviću, Ženeva.** Poslati novac od 100 kruna primila sam. Sa majkom i Danom sam zdravo. Neka se Božo češće javlja. Zahvalna, Anka B. Ilića, Požega. 12501-8

**Mihajlu M. Čoliću, Ženeva.** Hotel Terminus, Rue des Alpes 20. Mnogo vam blagodarim na izvješću o mojim. Osjećam se najsretnija kad čujem, da su živi i zdravi. Dragome dostavite, da smo svi dobro i zdravo. Kum Spira i gazda Milovan čine nam velike usluge, no ipak ako je u mogućnosti neka nam novac pošalje. Svoga taticu i ujku djeca ljube i pozdravljaju. Ja i majka ih toplo pozdravljamo, kao i svi naši. Vama srdačno blagodarim, s molbom da me i u buduću o njima izvještavate. Marija D. Nikolića, Požega. 12510-8

**Mihajlu M. Čoliću, Ženeva.** Hotel Terminus, Rue des Alpes 20. Primili smo tvoj kartu od 20. maja i pismo od 3. jula. Mnogo nas je obradovalo kad ste živi i zdravi. Djeca i mi zdravo smo. Novac, koji si nam poslao primili smo, od Ljube Čadjevića iz Užica u 580.75 kruna. Velika hvala. Poslatih 1000 kruna nismo primili, kad primimo javićemo. Kako je Miloš, Milovan i Mišorad. Mnogo ih pozdravi. Javi češće kako ste i za sve Požeane. Dragutin i Ljubo ljube svoga tatu. Pozdrav od Kate i Jelisavete, Požega. 12509-8

**Milivoju Raškoviću, inženjeru, Paris.** Tvoj oglas pročitali smo. Jako se radujemo kad ste zdravi i svi zajedno. Vrlo nam je milo što Dragi uči školu. Tvojnina ču učiniti po mogućstvu. Djecu i tebe pozdravljamo svi, a najviše tvoja tetka Rahila, Požega. 12508-8

**Hauptmann I. klase, Matija Reljić, Baracke No. 1, Zimmer No. 6, Aschach a/Donau, Oberösterreich.** Što čutiš? Što se ne javljaš? Jesi li zdrav? Javi nam se i pošlji nam novac. Zorka Reljić, Krušedolska ul. 14. 12459-8

**Stevanu M. Zdravkoviću, Požarevac-Batovac.** Preko Wiener-Bank-Vereina primio sam 293.45 K za gđicu Nataliju P. Zdravković. Molim, da se potrudite i ovaj novac primite, jer nemam način, da Vam ovo ispošljem. Tatimir Petronijević, trgovac. 12484-8

**Miliasvu P. Arsiću, Vel. Plana.** Preko Wiener Bank-Vereina primio sam za Vas 88.36 K, izvolite se potruditi, da ova novac primite. Tatimir Petronijević, trgovac. 12484-3

**Gospodji Kosari Svet. Protića, udo-vi, Beograd.** Preko Wiener-Bank-Vereina primio sam za vas 269.08 K izvolite doći i ovu sumu primiti, jer Vam adresu neznam. Tatimir Petronijević, trgovac, Knez Mihajlova 18. 12484-8

**Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Bahnhofstrasse 42 Zürich, Schweiz,** za gosp. Mitra Tucića. Nata se je preselila u Beograd. Svi smo zdravo i dobro. Bogosav je živ, nalazi se u Madjarskoj. Javi nam se, da ti pošlje mome novca. Soja Tucić, Kralj Milanova ul. 78. 12447-8

**G. Sretli Pavloviću, Krf—Solun.** — Dragi moj Sreto, novac sam primila. Hvala ti. Zdrava sam kod kuće, ne brini. Mama i tata također. Bata zdrav u New-Yorku. Želi ti svako dobro i voli te, tvoja Ruža Pavlović, Donja ul. 69. 12487-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva,** za g. Acu Pavlovića. Ovim vas izvištavam, da sam poslatah mi preko Wiener-Bank-Vereina 73.30 K primila 27. avgusta, na kojih smo vam kako ja, tako i moja majka veoma blagodne, i molimo Vas da izvestite mog brata Jovana V. Kostića, narednika pri štabu dunavske divizije, da smo ja i mama zdravi, i neka nam se češće javlja. S osobitim poštovanjem Justina V. Kostić, sa ćerkom, Studenička ul. 53. 12483-8

**Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva.** Molim te Dušane javi mi preko ovoga lista, kako su Voja i djeca i gdje su sad. Već rti mjeseca nemam vijesti o njima, mnogo brinem Sve tvoje i tebe mnogo pozdravlja Nata i ukić, Kosmajka ul. 6. 12460-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva.** Molim za što brži izvještaj o ovim seljacima iz Vinče: Milošu D. Brzakoviću, komordžiji u divizijskoj konjici Dunavske divizije, I. poziv, Vladimiru D. Brzakoviću u II. eskadronu, IV. konjičkog puka, I. poziv, Dun. div., i o Božidaru R. Brzakoviću, redovu u mostovnom trenu Drinske divizije, II. poziv. U ime brižnih porodica u naprijed blagodarim Katarina Milosavljević, Zorina ul. 49. 12482-8

**Gosp. Drag. Radoljoviću, Ženeva.** Molim vas javite Mati, neka mi novac pošalje. Kuću sam praznu zatekla, ja sam u tuđoj kući. Molim izvjestite me šta znate o Mati. Zahvaljujem i pozdravlja Mica Fridrih, Kosovska 27. 12427-8

**Gosp. Aci Milanoviću, Ženeva.** — Izvještaj tvoj i Milošev da ste svi zdravi, veoma nas obraduje. Velika hvala. Mi smo svi zdravi kako ovdje tako u Smederevu i Kragujevcu i sve vas pozdravljamo i ljubimo. Javite se češće. Marko Karakašević, Donja ul. 91a. 12422-8

**Gosp. Mihajlu Tadiću, Ženeva.** Novac poslat preko Srpskog Crvenog Krsta primila sam. Blagodarim, Danica A. Bogatičevića, Hilendarska ul.-br. 12. 12448-8

**G. Bošku Dajmjanoviću, stud. grand Philosophes H-I, Ženeva.** Budite dobri, javite Vladi Markoviću, da sam dobro u Beogradu. Da se radujem oglasu i da mi se javi opet. Pozdravlja ga Bisenija Perišić, Njeguševa ul. 30. 12434-8

**Gospodinu Dimitriju Hadži Pavloviću, Rue Gourgas 8, Ženeva.** Blagodarim na izvještaju za mog muža Jovana Nikolića, inženjera. Molim da ga izvjestite, da sam sa djecom, majkom i Danom zdravo. Majka se zdrava, javlja mi se češće i raspituje za tebe. Javljaju se što možeš češće preko ovih novina i šalji izvještaj o sebi, Ljubi i Draganu. Pozdravlja Milica Jove Nikolića, inženjera, Njeguševa 27. 12442-8

**Gospodinu Zariji Popoviću, Ženeva.** Jedva poslije četiri mjeseca dobih izvještaj, hvala ti, mnogo sam brinula za sve. Javljaj se što češće preko ovih novina i šalji izvještaj o svima, jer karte nikako ne dobijam. Mnogo pozdravlja Slavka J. Ilića, Strahinića Bana 54. 12442-8

**Milutinu Uroševiću, Gase Mont-Blans Nr. 4794, Ženeva.** Vaš oglas pročital, na čemu vam zahvaljujem. Javite Kokanu, da sam se preselila u Beograd i da sam sa mamom, Sojom i naših tri sina zdravo i dobro. Za radnju nek ne brine, ovdje istu radim. Tatu ljube i pozdravljaju njegova tri sina. Kokana, Vas i Lazu pozdravlja, Nat. K. Jovanović i Soja. S moje strane pozdravlje mnogo i mnogo. Dobrivoja Soja, Kralj Milanova ul. 78. 12444-8

**G. Aleksandru Milanoviću, Ženeva.** Blagodarice vam na ljubaznosti, molim dostavite pukovniku Miladinoviću: Zdravi smo. 147.50 K primila sam. Suma mala za današnje prilike. Šalji redovno veću sumu. Zorko neka se Beli javi odmah. Šta je sa tvojim Dušanom. Izvjesti me za Vasiljevića i Djokića. Porodice u Beogradu zabrinute. Najsrdačnije pozdravlje šalju ti Ljubica, Nikola Raško, Miletić, Kruševac. 12445-8

**Bureau rue Neuve du Temple 5, Geneve, za Acima Steyovića, prof. Univerziteta.** Djeca i ja zdravi smo. Primila sam treću partiju novca u sumi 530.30 kruna. Pozdravljaju te mnogo Vukosava Miletić i djeca, Kruševac. 12445-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva,** za Milorada Raškovića referenta inženjerije. Novac 148.60 K primila sam. Hvala. Ja i djeca smo zdravi u Beogradu u našoj kući. Novca mi još pošlji zbog odijela i velike skupocine. Djeca i ja te pozdravljamo. Javi se češće, jer jako brinemo. Ljubica Rašković, Jovanova ul. 55. 12446-8

**Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Bahnhofstrasse 42 Zürich, Schweiz,** za gosp. Mitra Tucića. Nata se je preselila u Beograd. Svi smo zdravo i dobro. Bogosav je živ, nalazi se u Madjarskoj. Javi nam se, da ti pošlje mome novca. Soja Tucić, Kralj Milanova ul. 78. 12447-8

**Gospodji Jeleni S. Lozanić, Hvala** mila gđice na lijepim vijestima o mojim dragim sinovima. Ja vas molim, ako možete da dobijete vezu sa Milanom — pišite mu, da mi se odmah javi preko vas. Njega, Sašu i Voju puno materinjski pozdravljam. Sve vaše iskreno pozdravljam, vas ljubim, Jelena Djordjević, Resavska ul. 23. 12477-8

**Gospodji Leposavi Smodlaka, nastavnica, Rue Vieux Billard 10, Ženeva.** Veoma si nas obradovala za Obrada, hvala. Ja sam sa Olgom zdravo. Primila sam od Obrada 50 kruna preko Lazze, neka i dalje šalje. Mama i Olga ljube ga i pozdravljaju. Za Milicu ne brini, ona i prija zdrave su. Pozdravi Vladu i Boru. Pozdravljamo tebe, Nikolu i djecu, Živka Simićka, Smiljanićeva 11, Beograd. 12464-8

**Srpski Crveni Krst, Ženeva.** Molim vas budite tako dobri izvestite me za mog muža Kostu J. Stojanovića, majora, inače člana uprave grada Skoplja, koji je otišao sa sinom Miodragom, djakom 7. raz. gimn. i do danas se nije nikako javio. U isto vrijeme otišla su i moja dva sina Dragoljub i Milan, potporučnici i zet Dragomir Cacić, poreznik iz Kačanika. Molim vas najpokornije izvestite se i javite mi, jer očajavam od brige, do danas se nije ni jedan javio. Ja, Tina i djete nalazimo se svi zdravi kod mog brata. Sestrica Emilija je velika i sprema cvijeće da okiti braću i da dočeka tatu kad dođu. Mnogo vas poštuje Caca K. Stojanović, Arandjelovac, Lazarevačka 15. 12458-8

**Koča Ljotić, Ženeva, Rue de Berne Nr. 1.** Blagodarim vam na izvješću o mome sinu Aci Stojčiću, pješ. majoru. Molim vas izvestite ga, da je Miloš u Heinrichsgrünju. Ja i Soja smo u Beogradu, svi smo zdravi, mnogo ga pozdravljamo. Vi primite pozdrav i zahvalnost od Hristine Stojčić, Kraljice Natalije ul. Nr. 76, Beograd. 12451-3

**Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545 M. B.** Lijepo vas molim dostavite mome mužu Dr. Djoki St. Jovanoviću, šumaru delegatu, intendantu pri I. armiji sljedeće: Dragi Djoko, nerazumijem tvoje toliko čutanje na moje tolike oglase. Šalji novac odmah, jer sam u najvećoj oskudici, a novac na zajam nigdje ne mogu dobiti. Sa zdravljem smo svi dobro, a mali Stanoje već čvrsto stoji na svojim nožicama. Pozdrav od sviju, djeca grele tatu. Tvoja Jovanka Jovanović, Miloša Pocerca 23. 12453-8

**Gosp. Jovanu Premoviću, Ženeva, Gase 3545 za gosp. Simu G. Miloševića, pješ. kapetana 7. puka, 2. poziva.** Neobično se radujemo, što ste svi zdravi. Mama i Boža sa djecom zdravi su, a isto tako i naša djeca Bora, Djoka, Jela, Zora i Veta. Djoka ide u školu. Novac sam primila oba puta i molim te pošalji što skorije, jer mi treba zbog Djoke. Jeli Mika s tobom? Ljubimo vas sve. Dinka S. Milošević, Njeguševa 62. 12454-8

**Andjelko B. Jontović, Kriegsgefangenen 1/66 Lager Nr. 2, Nagymegyer.** Ja i djeca nalazimo se zdravi. Javi se češće, mnogo pozdrava od sviju nas. Matilda Jontović, Skenderbegova ul. 27. 12428-8

**Bureau Djordjević, za gosp. Ceku, Ženeva.** Najlubljenije vas molim, da se raspitate i ovim putem mi javite za mog muža Branka Borotu, adjut. 4. haub. divizionu, ja do danas ništa od njega dobila nisam, ludim od brige, i zet Savu Pavlovića, anditora u 19. puku. Bula je pare primila prije 3 mjeseca i od tad ništa, jako se brine, ona je sa oba sina zdrava. Neka nam odmah pošlu dosta novca obojica, treba nam za zimu. Unaprijed vam zahvaljuje Julka B. Borota, Njeguševa ul. 27. 12430-8

**Gospodji Veri Bobić, Univerzitetstr. 51, Zürich.** Draga Vera, budi dobra pa odmah piši našoj tetki, mama se jako brine jesu li svi dobro, i reci joj da podeštuje kod naših muževa da nam se odmah dosta novca pošalje, neophodno su nam potrebni za zimu. Javi nam ovim putem, kako su svi naši, brinemo mnogo. Tvoji su dobro, javljaj se. Mi smo svi zdravi i pozdravljamo. Julka B. Borota, Njeguševa ul. 27. 12430-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva** za Milana Tucakovića, inž. pukovnika. Danas primih 223.25 kruna. Zdravi smo i tebe pozdravljamo. Katarina Tucaković, Vojvode Dragomira ul. br. 1. Molim društvo Srps. Crv. Krsta, da pronadje Milutina Popovića, člana gl. kontole, i da mu saopšti da pošlje novac svojoj služavci. Katarina Tucaković, Vojvode Dragomira ul. br. 1. 12438-8

**G. Bogoljubu Stokiću iz V. Gradišta, Ženeva, Hotel Nikole.** Zahvaljujem na izvještaju o mom mužu i njegovoj braći. Molim vas dostavite Lazi, on je u 20. puku, I. poziva timočke divizije, da mi odmah novac pošalje preko srpskog Crvenog Krsta u Ženevi za Wiener banku, i da javi o mojoj braći. Pozdravljamo sve, Vojin ljubim ruke. Vami unaprijed blagodarim Zorka Dr. L. Besarabića, Zorina ul. br. 24, Beograd. 12439-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva.** — Molim Srpski Crveni Krst, da izvesti mog muža Milana Dj. Stanojevića, rez. kapetana I. kl. morav. div., 3. puka, 3. poz., da sam po drugi put primila novac u sumi od 112.40 K. Izvjestite ga, da bi srećna bila kad bi nam istim putem javio o svom zdravlju. Društvo blagodare a njega pozdravljaju i vole Danka, Slavko, Momčilo, Ljubica i Mica M. Stanojevićka, Balkanska 22. 12440-8

**Gosp. S. Demajoroviću, Magazin Place Pepine Nr. 1, Lausanne.** Molim vas javite Dr. Haimu Russo, da sam zdrava u Beogradu sa sinom Davidom rođenim 9./22. januara. On je napredan i ljubiv taticu. Svi smo zdravi. Ne brini za nas, Javi se ti i ostali češće istim putem. Svi te naši toplo pozdravljaju a najviše Jeanetta Dr. Russo sa Davidom, Beograd, Jevremova ul. 12. 12441-8

**Gospodji Ruži Stanković stud. med. Ženeva.** Molim vas budite dobri pa ovaj oglas pošaljite Lazi Markoviću, inženjeru, Paris. Kume, molim vas izvestite me ovim putem šta je sa Momčilom, je li još tu i jeli zdrav? Već tri mjeseca nemam od njega vijesti, pa sam u velikoj brizi. Javljala sam se više puta, da li je dobio? Recite mu da mi se odmah i što češće javlja ovim putem što ču i ja činiti jer je ovo jedini način. Neka mi odmah pošalje novca. Zdrava sam i mnogo ga pozdravljam kao i vas, vaša kuma Stana. Unaprijed blagodarim i pozdravlja vas Stana Ljubičić-Stefanović, Vojvode Milenka 15. 12513-8

**G. Jovanu Premoviću, Ženeva.** Molim vas najpokornije da me izvestite za mog muža Petra Stošića, redova 1. četa, 1. bat., 4. prekobrojni puk, I. poziv dunav. div. Ostajem blagodarna Darinka Stošić, Moskovska ul. br. 19, Beograd. 12512-8

**Acil Cirkoviću, Bukarešt. Žena Bože A. Obradovića obratila se vami preko „Beogradskih Novina“, da joj pošalje 2000 kruna.** Stoga vam stavljam do znanja radi upravljanja, da sam joj ja od prodalog uglja predao do 30.000 dinara. Vaš prodavaoc uglja Mića Grušanović, Crnogorska ulica broj 10. 12511-8

**Danici V. Boškovića, Paraćin, mladm Topolac.** Mi smo živi i zdravi, za Jelu sam se izvjestila, da je sa svima zdravo i dobro i ako imaš kakav izvještaj za Acu, izvesti me, kako je Dragan i Ačkoš. Ljubi ih mama M. D. Cirković, Resavska ul. 19. 12511-8

**Gospodji Zorki Vlačići, Ženeva.** Mnogo ti blagodarim na izvješću. Javi djeci da smo zdravi i molim te da kad što o njima saznaš izvesti me. Sa kumom i djecom primi mnogo pozdrava od tvoje kume Milke Praporčetićke, Dositijeva ul. Dositijeva ul. 17. 12495-8

**Gosp. M. Erčiću, činovniku monopola Krf za Vintera.** Svi tvoji, kao i mi zdravi smo. Kad možeš javljaj za Acu, Pozdrav od sviju, tvoja tetka Milka Praporčetićka, br. 17. 12495-8

**Miladinu Stefanoviću, Ženeva.** Toplo vam blagodarim na izvješću za mog muža Dragutina i djevera Radivoja Stefanovića, kaf. iz Požege. Budite dobri te me izvestite za brata Velisava Miličevića, blag. 4. puka, okružne komande, Milojka i Miloša. Dragutinu dostavite sljedeće: Dragi Dragutine, dobrotom g. Miladina izvješćeni smo da si živ i zdrav. To nas je veoma obradovalo, jer smo se mnogo brinuli. Za nas ništa ne brini, ja sam u radnji, ti samo vodi računa o svome zdravlju. Ja, Dula, majka i Zora zdravi smo i dobro, a također i svi u selu. Tebe i braću mnogo pozdravljamo svi a naročito Dula, majka i Zora. Tebe pozdravlja i voli, tvoja Mileva, Požega. 12500-8

**Miladinu Stefanoviću, Ženeva.** Toplo vam blagodarim na izvješću o mome mužu Milutinu. Mi smo svi živi i zdravi, osim Milosava, o kome ništa ne znamo. Ako šta o njemu zna, neka me izvesti. Zahvalna Stana Krstić, Svrackovo, Požega. 12499-8

**Miši Trifunoviću i Jovanu P. Jovičiću, Ženeva.** Toplo vam blagodarim na izvješću o mojim sinovima i zetu, i molim vas da im dostavite sljedeće: da sam sa svima mojim živi i zdrav, osim sina Dragomira, koji je umro na putu za Berane. Pozdrav pop Sima. — Pored zahvalnosti moga oca, i ja vam dugujem vječitu zahvalnost, na izvješću o mojoj braći i mužu, Simi Stefanoviću, trg. iz Požege, i molim vas da mu dostavite, da sam sa djecom zdravo i dobro. Zahvalna Ruža Stefanović, Požega. 12498-8

**G. Vladimiru Tucoviću, pješ. pukovniku, Krf.** Najljepše vas molim izvestite me za mog muža Dragoljuba Arsenjevića, pješ. majora, da li je živ i zdrav. Ja sa djecom sam u Požezi i svi smo zdravi, no u velikoj brizi. Novac neka pošlje. Zahvalna Grozda Arsenjevićka, Požega. 12497-8

**Bečkom Crvenom Krstu, Beč.** — Molim upravu Crvenog Krsta, da me izvesti za Dragomira Milosavljevića iz Sovljaka, koji je se kao vojni zarobljenik posljednji put javio kartom iz mjeseca Braunau/B. Lager E. Nr. 4419. mjeseca aprila ove godine, pa sam izvješćena od pojedinih lica, koji su kao internirani pušteni, da je se dalje premetio, i da se meni više od toga vremena nikako ne javlja. Zahvalna Stanija Milosavljević, Sovljak. A. 514-8

**ZIVKU JOVANOVICU, školskom nadzorniku na Korzid u Ajacuju.** Javila se kćerka i zet. Vojska i Mica Stojanović, trgovac iz D. Milanova, da su zdravi svi kod kuće sa djecom Zdravkom i Acom. Brat im se Jova javio svega jednom iz B. Pešte u bolnici na bolovanju i veći da mu je sad dobro. Pozdravljaju vas Mica i Vojna Stojanović sa djecom.

Jovan Premović Zeneva, Case 3545 MB.

dostavlja: 605. Gđj. Radojki Milovana Lazarevića, Lazarevac. Ziki sam predao 520 kruna. Zato primi od gđe. Drage toliku sumu i podaj od Aleksandru Ivanoviću 100 kruna. Izvesti sestru Ljubisava Bogdanovića, da je Ljubisav zdrav i da ću mu dati novca. Ceda Vasić, Grbić, sva tri sina Milutina Filipovića i u opšte svi Lazarevčani završi su izuzev Paracina koji ostavi kosti na Krfu. Piši mi na Stevu Aćimovića, Zeneva. Pozdravlja majku, Relju i tebe, vaš Milovan.

606. Gđj. Milici N. Petrović, Beograd. Oglas sam pročitao i dao Miki. Neopisano se obradovao, jer davno ništa nije dobio od vas. Primio je svega dva pisma od Zike. Zajedno smo pa nam nije rdjavo. — Zdravlje je odlično. Mnogo pozdrava svima od njega i Steve.

607. Gosp. Joci Stankoviću, savjetniku, Beograd. Javi tetka Soji, teća Miladini su stigle vrlo rdjave vijesti o njima. Odmah da javite šta je u stvari i gdje su djeca Tićina. Ako djeca nisu kod njih istu odmah da uzmu k sebi i mene odmah izvjestite, kako bi odgovorila teći Miladini, jer je hitno. Isti je zbog toga jako zabrinut i želi da se samo povoljno izvjesti i odgovori o prijemu novca, koji je Tića poslao. Ja i Niđa, Zota i uka smo zdravo i dobro, zašto se ne javljate. Jesi li primio novac za tebe što je Oto poslao. Pozdravlja vas sve Ruža Stanković, medicinarica, Zeneva.

608. Gđj. Persi M. Vasićki, Daničićeva 7. Kragujevac. Teća Miladin te molim da ga izvjestiš preko mene, da li su istiniti glasovi, koji su mu dostavljeni, a isto tako i gdje su Tićina djeca za koje mu do danas ni tetka Soja ni Mica ništa nisu javile. Javi kako si ti i uka je u Francuskoj zdravo i dobro. Pozdrav od Nudže i Ruže Stanković, medicinarke, Zeneva.

609. Danici Stefanović rođj. Božić, Krševac. Vaš brat Sava Božić, upravnik carinarnice, živ i zdrav u Nici. Kartu mu poslali.

610. Milevi Radović, Skopljanska 20. Beograd. Djoka je u Madjarskoj zdrav. Novac sam mu poslao, ljubi te tvoj brat Nikola.

611. Apotekar Kušaković, Zeneva zdrav je, očekuje odgovor na njegov oglas upućen porodici.

1. Milevina pisma iz Vrnjaca primio i Vladi u Marselji poslao kao i svu njegovu korespondenciju upućenu na univerzitet.

2. Gđe. Pelnarž pisma Mirku poslao i tražio 1000 kruna, 200 fran. poslato preko moje Zorke Beograd, on zdrav sa roditeljima.

3. Gđj. Cani Krste Tebebakovića, Vrnjci. Tvoj Krsta je zdravo, izvjesti ga o sebi, tražiš 1000 kruna da ti pošalje.

4. Gđj. Mici Vase Stojkovića, Beograd. Vasa zdravo sa ostalima i Perom u Parizu, javite mu se oglasom.

5. Miki Petkoviću, sajdžiji, Beograd. Svi Nikolini sinovi zdravo bez oskudice, pisao sam im o Nikoli od koga imam direktno pismo iz Niša, koje sam im dostavio. Molim te draži Miko otidi kod moje Zore, vidi šta rade posavjetuj ih, da uzmu drva više i spremne zimmice u koliko je moguće, jer u ovo doba svuda je jeftinije i neka mi sliku dječiji pošalje.

6. Gđj. Smiljanički, Beograd. Ja sam primio 1000 fr. i toliko poslao, tražio sam još 500 fr. od Svete, koji je u Francuskoj sa našim djacima. Molim te draga tetkice obilazi često moje kod kuće i javi se oglasom Sveti.

7. Nikoli Čiriću, Šabac. Zašto mi Jela oglasom ne piše, koliko je novca primila od Tonče i Zorke. Zare zdravo u Milanu. Sreta, Steya zdravi. Neka se Draga javi oglasom da pošaljem Zoru. Sta je s Natom i Arionom, izvjestite me u oglasu.

8. Neka mi se javi ove porodice, njihovi su ovamo zdravo: Mihajla Tunera, apotekar, Zaječar; vase Milenkovića, sefa staniće; Jevđenija Mandelbauma, apotekara; Jovana Gačića, okr. šumara; pukovnika Masalovića; Dr. Džoke Jovanovića, okr. šumara; Petra Radulovića, učitelja iz Rakove-Bare; neka mu piše Milutin Miletić, pisar iz Kučeva.

9. Mich. Gj. Nikolić, apotekar. pom. javlja porodici u Krševac, da je zdravo sa Dragim, molim izvješće oglasom.

10. Neka mi se javi porodice sviju apotekara naših oglasom preko Srp. Crv. Krsta, što će se njima odmah dostaviti.

11. Gđj. Živana Despotovića, učitelja ili neko od njihovih prijatelja, neka me izvjesti o gospodji i djeći i kaže, da je Živan zdravo u Marselju.

Svima pozdrav Kušaković.

612. Svetozaru Botorku, Beograd. Klein je ostao u Algiru, Africi, živ i zdrav. Poslao sam oglas neposredno njemu. Čim dobijem odgovor dostaviću ti. Pozdrav Jova.

613. Kačić, Vojnović i gđj. Pelnarža, apotekara, Mitrovića, Kosovo. Računajući na vašu plemenitost umoljavamo vas za izvještaj o našim porodicama, koje su ostale u Mitrovici, ulica Trakijska 3, a od kojih do danas ne dobismo izvještaj i to: Mileva žena Sretena Bogdanovića, obučara iz Višegrada sa troje djece; Mileva žena Dike Milovanovića, trg. sa troje djece iz Višegrada; Mara Milana Tatića, trg. iz Sokolca—Rogatic sa dvoje djece, i Lenka Ilje Sudara, mlčera iz Skoplja. Molimo da se raspitate da nam odgovore preko ovog lista. Nalazimo se u Zenovi. Adresa Sreten Bogdanovi, obučar, Rue de

la muse 2. Ostaćemo vam vječito blagodarni i priznaćemo troškove.

614. Pavle Ljubisavljević, apotekar, Užice. Primio sam preko Voje blagodarim, javi jesi li primio moje pismo. Sve pozdravlja i ljubi Mika.

615. Sofiji M. Milenković, Simina ul. 9. Beograd. Izgleda da imaš hiljadu braća pa se ne javljaš. Velika ti hvala. Mihlo.

616. Islo Savić, mesar iz Beograda. Gospodjo! Gjordje sin Mihajla Tanovića iz Ripnja, medicinar, na koga sam se prema vašem oglasu obratio, jer smo nas trojica zajedno u Afriku putovali, javlja mi iz Tunisa, da je isalio bio kod njega neko vrijeme u bolnici i da je po oporavljenju otišao za Alžir. Ja sam Isajlu odmah pisao, a odgovor kad dobišem, dostaviću vam. Molim vas izvjestite g. Tanovića u Ripanj, da mu je sin živ i zdrav i da želi čuti kako su oni.

617. Sotiru Bačezoviću, Niš. Dobih tužnu vijest iz Afrike od Bogoljuba Krstića, da je vaš sin Stevan umro u 11. mjesecu decembra i sarađen u groblju kod tam. crke. Moje iskreno saučestje, Premović.

618. Gđj. Gisti Svete Savića, blag. inženjer, Krševac. Sveta zdrav u Africi. Molim vas neizostavno javite mi, da li je živ i zdrav pop Ljubodrag Protić sa njegovima i da li je primio poslatih mu od Vase 300 kruna i da li mu još treba novca. Njegov sin Vasa je zdrav i vrlo jako zabrinut što mu se njegovi i poslije oglasa ne javiše.

619. Gđj. Julki Vlade Pešića, podpu-kovnika. G. Vlada je živ i zdrav u Solunu. Javlja Uroš Kovačević.

620. Stevan S. Jovanović, načel. sreza zaječarskog izvještava svoju ženu Katarinu, da je živ i zdrav u Francuskoj sa sinom Vojislavom, sestrićem Draganom i šurjakom Boškom. Da se javi preko ovih novina, gdje je da bi joj poslao novca.

621. Niže imenovani izvještavaju svoje porodice, da su živi i zdravi i da im odgovore preko Srpskog Crvenog Krsta u Zenovi:

1. Iz Goruje Dobrinje, srez požeški: Vasilije Vasiljević, oca Janka. Simo Djukić, majku Katu. Petar Milinković, majku Anđeliju. Budimir Todosićević, oca Obrena.

2. Iz Duškova, srez požeški: Ratko Milinković, oca Vičentija. Rajko i Ratko Cicovici, majku Stojku. Vojislav Stojanović, majku Leposavu. Radovan i Vojislav Marković, strica Milana. Jevrema. Stanimir i Mihajlo Filipović, oca Tjosava. Rafko, Ratko i Neško Cicovici, majku Stojku. Stanoje Nikolić, oca Milenka. Svetomir, Milomir, Nešo i Mileta Nešovići, oca i strica Teofila.

3. Iz Rožaca srez Ljubički: Božidar i Svetislav Jovići, majku Anđeliju Dragoljub Kandić i Stevan Aćimović, Živojina Petrovića. (Nastavit će se.)

Heinrich Krein - Kragujevac.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim da me izvjestite za moga brata Živojina Dukića pješadijskog kapetana I. kl. komandant bataljuna VII. puka II. poziva, da li je živ i zdrav. Njemu javite da smo kod kuće zdravo, unaprijed blagodarim, Mila Dukićeva, molim i sve prijatelje moga brata da ako što znaju o njemu da me izvjestite. Rudnička ul. 28., Kragujevac. K. 259

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Učtivo molim izvjestite me preko „Beogradskih Novina“ ili kartom da li je živ i gdje se nalazi Ljubisav ili vojnik II. poziva XI. puka šumadijske divizije profijant kolona. S poštovanjem Kosta Jakovljević, Glavna ul. br. 93, Kragujevac. K. 260

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim društvo, da dostavi mome mužu Dragoljubu Filipoviću učitelju iz Kamernova vojnom poštaru u pozadini da smo svi zdravi i da nam je velika nužda za novac. Neka pošlje 200 kr. preko Wiener Bank Vereina a preko zime 50 kruna mesečno. Zorka Filipović, Učiteljska ul. 64. Kragujevac. K. 261

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim Srpski Crveni Krst, da me izvjesti za moje sinove: Milenka Milinkovića, bolničara pri štabnom zavojistu XI. puka, I. poziva i brata mu Jovana Milinkovića, djaka regruta 1896. god. koji je otišao za dalje iz Skadra. Unaprijed zahvalan Petar Milinković, ekonom. K. 264

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Zeneva. Najopornije molim Bureau, da me izvi i izvjesti o mome mužu Milanu Vasiljeviću, komandiraju pri štabu šumad. divizije II. poziva, XI. puka, da li je živ i zdrav i gdje se nalazi, ujedno molim Bureau da pita M. o. v. z. za i o ostalim braću, Perišu, Bla o a i Radomira Stepanovića. Unaprijed bla. o. arim. Milica M. Vasićević, Kragujevac, se o Veliki Senj. K. 243

JOSIFU JOVANOVIĆU, Avenu du Mail, Zeneva. Veoma sam vam zahvalan na izvješću za moga sina Velimira Lazarevića, sekretara suda. A oim vas javim mome sinu da smo mi svi živi i zdravo, ali da mnogo brinemo za njega, zato neka nam se češće javlja preko vas. Pozdravite ga mnogo od sviju nas, a vama zahvaljuje i pozdravlja vas Gavrijo Lazarević, učitelj iz Saragora, okrug Kragujevački. K. 266

G. J. PREMOVICU, Zeneva. Vaš sin javlja o Nenadu Hristoduliju. Verovatno znače što i o mom sinu, pošto su svi bili na jednoj skuzbi i iz Krševca zajedno pošli, pa ga molim da me izvjesti je li živ i gdje je. Vas molim da seopširite Ljubivoju Damjanoviću, inženjeru željezničke direkcije, sijedeće: Dragi Ljubisava. Sad tek saznadomo da si živ. O ostalim našim neznamo još ništa. Javi odmah o svima. Ako je moj Bata živ pomogni ga savom i novcem, ja ću ti to naknaditi. Mi smo zdravi. Dj. Mihailović, Kragujevac. K. 263

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za gospodina Paštrovića. Molim raspitajte za Miloša V. Radovanovića, artiljerijskog majora šumad. divizije municione kolone. Njegova mati brižna za njim, zdrava u selu Kneževcu. Neka javi o sebi i o svojima iz Kneževca i za Gligorija Zivanovića, potpuk, iz Kragujevca. Na adresu: Miroslav Djordjević, sudija, Kragujevac. K. 256

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fat'o No. 25, Zeneva. Molim javite mom mužu Marku Seniću, da sam kartu i 9340 kruna dobio. Sa mome sam zdrav u stanu kod baba Jeka, ujedno neka me izvjesti o ukuju Milanu Stankoviću, naredniku štaba odbrane Beograda, bratu Arseniju Milivojeviću. Neka svi troje pošalju novca jer smo u oskudici. Neka se javi češće. Zahvaljuje Nadežda Senić, Rudnička 25, Kragujevac. K. 245

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj za Živana Babića, regrut II. čete, II. bataljuna, XI. puka, šumad. div.; Živadinu Jankovića i Živadinu Janića, obojica II. četa, II. batalj., XI. puka, šumad. diviz. iz Mi o v. z. javite preko ovoga lista i za ostale. Uroš Babić iz Desimirova, Ljubisav Janić, Mioševac. K. 257

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj za moga sina Budimira Cvetkovića, iz Mitrova, regrut 1896. god. i Mirka Živadićevića, iz Cvetovca, regrut 1890. šumad. divizije. Zahvalna linka Cvetović, iz Mitrova i Jelica Živadinović, iz Cvetovca. K. 253

DJURI DIMIJEVIĆU, svršeno o maturovanu. Tvoju milu fotografiju i pismo preko našeg Dra o. g. Matije primila sam. Ja sam ti 2 put poslala preko Matije, jesi li dobio javi se preko „Beogradskih Novina“, ljubite i grli tvoja mati Kosara. K. 254

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Seftu vojnog telegrafa za P. Vejkovića, telegr. Krf. Budite čorni raspitajte za moga zeta Petra Vukosa o. o. z. obveznika zanat. čete, šumad. divizije. Poz. i njegovu braću Radoja i Rafaila, i izvjestite me preko ovih novina. Ako zeta nema novca, dajte mu, a mi ćemo istu sumu predati vašoj materi. Izvestite ga da smo svi zdravi, da nema nikakve štete, da je o ac kući, neka ne brine. Zahvaljuje vam K. Gavrilović, telegr., Rudnička ul. br. 9, Kragujevac. K. 255

STERIJE BODY I ACA DINIĆ, Zeneva. Zahvaljujem na izvješću o mojim sinovima i oim vas javite Voji Filipoviću da mu se žena sa dječom nalazi u Sviljancu zdravo, i upitajte Voju, da li zna što o Milanu Vejkoviću, poručniku X. puka, Dragutinu i Mihailu, djaku iz Mrčajevca. Voju izvjesti da su njihovi zdravo svi i mole da se češće javljaju on, Dragoslav, Nilo a Stefanović i Radovan. Spšovanjem Sreten Filipović i Soja Stefanović, Cačak. R. 234

TRAZE SE: Velimir Zlatić, iz Lučana, srez dragačevski, okrug čučanski, r. grut, otišao sa regrutima poslednje parije. Traži ga majka Julka, Branislav Majković, iz Kačica, okr. čučanski, obveznik II. č. IV. bat., XIX. puka i Ceda Majstović, iz Kačulica, srez trnavački, okrug čučanski. Traži ih sestra Cmilja, Nikola Pantelić, iz Tijanja, okrug čučanski, komandiraju I. čete, poz. obr. pouzab. juna, šumad. diviz. II. poz. Traži ga žena Drinka, Al. šandar Popović, iz Tijanja, srez dragačevski, okrug čučanski, obvez. mitraj. odjeljen. X. puka, II. poz. Traži ga žena Rajka, Ilja Jelovjević, iz Vidova, srez ljubički, okrug rudnički, obvez. II. č. II. bat., X. puk, I. poz. Traži ga o ac Cedomir. R. 211

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim društvo za izvještaj o mome mužu Velimiru Kadoševcu, kapetanu prve klase XI. puka, I. poziva. Unaprijed zahvalna Vidosava Radoševića, Kragujevac, Dusanova ul. 21. K. 246

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim pomenuto društvo, da dostavi slijedeće pismo mome mužu Simi K. Popoviću, učitelju iz Kragujevca, magacioneru šumadijske divizije I. armije. Dragi Simo! Sreća sam s dječom, da pošlje 10 mjeseci dobijem glas o tebi i novac. Novac sam primila u dva maha po 148.85 kruna preko Wiener-Bank-Vereina. Po nogačstvu šalji i u buduć. — Hvala Bogu, samo kad si živ i zdrav. Javi se odmah preko „Beogradskih Novina“, a naročito o Nikoli i Dušku. Mi smo svi zdravo, molimo se Bogu za tebe i tvoje zdravlje. Društvo blagodarim, tebe pozdravlja tvoja Hristina s dječom. Kragujevac, Fijalova br. 1. K. 262

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Pošto o mome mužu Jeremiju Stankoviću, sreškom pisaru iz Aranđelovca već 4 mes. a rijiha nisam čula, to učtivo molim Srpski Crveni Krst, da me izvjesti, gdje je i da li je zdrav moj muž a u isto vrijeme da mu dostavite, da sam sa djetetom zdrava, i preselila se kod svojih roditelja u Kragujevac. K. 221

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvješće da li su živi i zdravi ovi moji rođjaci: Kosta Marković, sudski pisar iz Kragujevca, rezervni poručnik IV. bat. je; IV. puka „Tanaska Račica“, šumad. divizije; podnarednik Dragoljub Stevanović, III. četa, IV. batalj., V. prekobrojaj puk komb. novane divizije; Milija Stanković, gardist, ekadron kraljeve gr. de; Dragoljub Milovanović, o. donans pri štabu 19. puka, I. poz., šumad. divizije; kaplar Živojin Karanović, bolničar, I. pojska bolnica, I. poziva, šumad. divizije; svi iz sela Sribića, kod Kragujevca, njihovi na domu svi su zdravi. Molim odgovor preko ovog lista na Mariju Ilić, popadiju, Kragujevac, Daničićeva ul. 11 K. 239

VUCKO S. JANKOVIĆ, Zürich. Bankier-amter Dufour str. 161. Molim vas gospodin Vučko, raspitajte za moga rojaka Božidara Djordjevića, govdjar, trg. iz Kragujevca i rezervnog pješad. podporučnika II. puka, šumadijske divizije, II. poziv. Jeli živ i zdrav, i ovim me putem izvjestite. Piše mi moj Miroslav, da je sa vama došao u vezu, sa Caom se dopisujem često, topio vas pozdravlja Beja Mil. Ristića. K. 218

Joci Nikoliću, inž. Krf. Molim te Joco javi Milu, da je dostavila ovd. vlast sve što je on za mene pitao. Novac kad budem trebala obratiti mu se, samo neka mi se on češće preko „Beogradskih Novina“ javlja, da ne brinem toliko. Tvoji su zdravi. Pozdravlja i zahvaljuje Jelisaveta Perić. K. 250

G. Jovanu Prehigviću, Zeneva. — Molim vas izvjestite me, da li je živ i zdrav moj muž Mileško Miletić, podnarednik poslednje odbrane konjice XI. puka, šumadijske divizije, Mileva Miletić, Kragujevac, Stančina ul. 28. K. 249

G. Joci Jovanoviću, Zürich, Müllerstrasse 48. Molim vas kume izvjestite moga muža Jevdju Jevdjovića da sam sa dječom zdrava, molim vas izvjestite me za kum Žiku, gdje se nalazi, odgovor pošaljite preko ovog lista. Dana je zdrava. Pozdrav Ljubica Jevdjović. K. 223

G. JOVANU VULICU, Zeneva. Poslatih 148 kr. primila sam, po mogućstvu i dalje šalji. Preselila sam se kući g. Zahara i on te pozdravlja, javi mi se. Zdravi smo i mnogo pozdravljam tebe i Branu. Leposava. Gružanska ul. broj 23. K. 241

H. Vidojković, Paraćin.

Croix Rouge Serbe, Geneve. Molim izvjestite mog muža Trajka Jovanovića, upravnika pošte boljevačke, da se ja sa dječom i njegovom majkom nalazim u Knjaževcu. Svi smo zdravi. Nek se javi ovim putem preko Hadji-Vidojkovića, Paraćin. Tomanja Jovanovića. V. 122

G. DRAGOLJUBU P. RADOJLOVIĆU, Zeneva. Moj sin Miloš Hadži-Vidojković komordžija, bio je na službi u vojnoj pošti kod vašeg brata Radoja, koji je moj drug i prijatelj. Molim upitajte Radoja da li je Miloš živ, pa mi javite ovim putem. Biću vječito zahvalan. Kosta H. Vidojković, knjižar, Paraćin. V. 116

VOJIN RAKIĆ, apotekar Bastia, Corse France. Tvoje pismo veoma nas obradova. Hvalja Bogu kad ste živi i zdravi. Za nas ne brinite. Zdravi smo. Apoteka radi. Majka zdrava, Irena u Beogradu. Javite se ovim putem. Pozdrav tebi i Strahinji. Ana Vukosava i Lenče. Mole se prijatelji u Svajcarskoj, da gornje dostave na Korziku. V. 117

NIKOLA MITIĆ, Neuchatel. Mi smo svi zdravi, kako si ti, Vlasta, Boža, Marko i gdje se nalaze? Treba li ti novac? Ovim putem javi. Pozdravljamo sve. Jela. V. 111

DRAGOLJUB JANKOVIĆ, Iekar, Solun. Naš dragi Danilo ostade za namk daćeko od svojih, da za u in vječito žalimo. Da ne bi više plaćala knjigu, zamoli g. v. narovića, da moje stvari primi kod sebe u suterenu, a već i ostalo gore. Sa gazdom udesi kako znaš. Tvoji i mi zdravi smo. Tebe i naše prijatelje pozdravlja Anđija D. Jankovića, Paraćin. V. 112

G. Budimović, Krševac.

G. MIHAILU TADIĆU, Pension Regina, Geneva. Po preporuci g. Tase Prodanovića obračam vam se i molim vas, da dostavite mojim sinovima Ar. i Stamenkoviću, advokatu i Miodragu, okr. šumaru, da nam odmah pošalju novca. Ako nemožete odmah doći u vezu s njima, molim vas nadjete mogućnosti te nam vi pošaljite koliko možete, dok vezu s njima ne dobijete. Blagodarim i pozdravlja vas i njih Aleksander Stamenković, penzioner, Krševac, Ost-strasse 24. B. 585

G-nu ALEKSANDRU BODI, Rue de Condolle 4. Geneva. Molim vas javite g. Maliji Jakovljeviću vojno-sud. kapetanu da mu je mati u Peći, Olga, Steva i Mica u Kos. Mitrovici, tata u Sofiji, Roza u Čustendilu, teća u Bugarskoj ne javlja se, Ljuba bolesna u Čupriji s dječom, tetka Mileva kod mene, Tića neznam gdje je. Pozdrav svima od Vere. B. 586

L. M. LEVENZON, Zürich, IV. Militärstr. 42. Izvjestite Sretena Dinića da sam 23. jula došla iz N. Pazara u Krševac kod pop Spase, da su Jova, snajka Zorka i kuća u Leskovcu dobro, da je Krasić u Nežideru da smo djeca, tata i ja zdravo, i da javi šta je sa Vojislavom i Micom. Pozdrav Evgenija. B. 587

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim vas da me izvjestite za moga sina Svetozara Mijatovića obučara iz Krševca, on je u dun. div., pekarska četa, pokretna radionica. Blagodarna mati Sanda Mijatović, Krševac, Ost-str. 21. B. 589

G-dji KITKI MIJUSKOVIĆ, Zeneva. B-d de Philosophes 24. Velika hvala na izvješću za moga sina Mihaila. Za Vladu ništa neznamo. Svi smo zdravi u Bivolju. Pozdrav, mi smo dobro, Filip Tomić sveštenik krševački. B. 590

G. KOČI LJOTIĆU, PREMOVICU, Zeneva. Molim vas izvjestite moga brata Drag. Krnjajića, koji kao što javljate ide za Francusku, da smo zdravi, da smo novac primili u četiri puta kruna 1.150. Neka nam javi adresu Mirkovu, i da li je živ Stević. Mnogo ga pozdravljamo, vami blagodarimo za uslugu, Draga Krnjajić, Krševac. B. 591

G. KOČI LJOTIĆU, Zeneva. Molim za izvješće o Čedi Jovanoviću, liferantu i građevinaru, koji je bio u Kraljevu. Izvestite ga, da je sestra Jela, koja je bila nastavnica, sada u Krševcu, u brizi za njim, zato neka joj odma javi preko ovog lista ili u Krševac, Süd-Platz. Blagodarim vam sešta vašeg prijatelja. B. 592

MILANU MILJKOVIĆU, trgovcu iz Zaječara, Zeneva. Molim vas najljepše da saznate gdje je naš otac Vlada Ilić školski nadzornik iz Zaječara, koji je otišao kao načelnik vojn. parać. stanice sa sinom Jovanom gimn. VII. god. Novac neka pošalje. Mi smo u Krševcu zdrave. Zahvaljuju Dana i Dara V. Ilićeve. B. 595

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molimo pravu da nas izvesti o dole imenovanim: Radojko Zivanović čuv. kam. zavoda Niš, Svetolik Vljajić braća, vojnik posljed. regr. Borisav Marković, pogranicar 11 čete na Vranisav. Vladimir Marković posljed. regrut. Milan Marković čuv. kaz. u Nišu. Mihajlo Marković, Čedomir Stefanović, Dragomir Marković, Milan Zivković, Sava Djukić, Dobromir Matić posl. regrut i Milen Gajić poganr. 12 č. Kriva Palanka, svi iz sela Zdravinja, opšt. Pozlatska, srez Rasinski, okrug Krševački, i istima javite da su im familije žive i zdrave. B. 596

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Već 9 mjeseci nemamo izvješće o Nikoli Jovanoviću, nadzorniku željeznice na pruzi Paraćin—Zaječar, zato molimo za obavještenje, jer smo u očajanju. Njemu dostavite, da je Dara sa dječom zdravo kao i roditelji. Zahvalna sestra Jelena Jovanovića učiteljica, Krševac, Südstr. 5. B. 588

KOČI LJOTIĆU, Zeneva. Čitao sam iz novina da si mnoge Krševljane izvjestio za njihove pa te molim da i mene izvjestiš za moga šuraka Savu Simića podnaredn. 3. čete, 3. bat. V. prek. puka kom. div. jer mi se do danas ne javi pa mnogo briemo. Njega izvjesti da smo mi svi zdravi a on neka preko tebe izvjesti dali šta zna o njegovom zetu Ranku Lačunjevu i mome sinu Milu, jer mnogo brinem. Tebi blagodarim i molim te da me izvjestiš preko novina. Stanoje Lazarević, sloser iz Krševca. B. 588

Molim prijatelje koji bi što znali za moga sina Milivoja Jos. Krainčanina iz Vlasotinaca, koji je rođen 1898. godine i pošao pred vojskom, pa od njemačke vojske u noven. lru uhvaćen u Kursumljiji i interniran, da me izvjestite, je li živ i zdrav i gdje se nalazi, zašto ću izvjestiti ovima biti blagodarim. — Josif Krainčanin, trg. iz Vlasotinca, okrug vranjski. B. 597-8

Gosp. KOČI LJOTIĆU, zahvaljuju se na izvješću Miloš Milojević, i svi ostali iz sela Sitara, kojima su se javili sinovi preko vas, sve njihove familije jesu zdrave i žive. Javljajte češće preko „Beogradskih Novina“. B. 600

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim da ovaj oglas dostavite: Vladimiru Simiću, artiljer. rez. naredniku, 12. puka, I. poziva i Branislavu Popoviću, pojskom pisaru, rezervnom kapetanu, V. prekobrojaj puka, I. poziva, ako ste živi, settite se svoje porodice, javite se i pošaljite joj sredstava za život. Odgovor preko „Beogradskih Novina“ na adresu Djordje Budimović, Krševac. B. 601

Molim SRPSKI CRVENI KRST, Krf, da me izvjesti za moga brata Vladimira Popovića, komordžija I. poziva, 15. puka, pukovski štab timočke divizije; Vojislava Popovića, II. četa, I. bataljun, 15. puka, I. poziva, timočke divizije i Vladislava Popovića, I. četa, I. bataljuna, 14. puka, II. poziva, timočke divizije, i za zeta Živojina Antića, I. konjičkog eskadrona, II. poziva, timočke divizije iz Velike Drenove, Borka Popovića, Bačina. B. 602

Molim SRPSKI CRVENI KRST, Krf, da me izvjesti za moga brata Vladimira Popovića, komordžija I. poziva, 15. puka, pukovski štab timočke divizije; Vojislava Popovića, II. četa, I. bataljun, 15. puka, I. poziva, timočke divizije iz Bačine, Radulka Savića, Bačina. B. 603

MOMCILU PASTROVICU i BATI, Zeneva. Zbog Canine bolesti nisam vas mogla izvjestiti o primljenom novcu. Sve tri poslali novac preko „Wiener-Bank“ primile su kao i od Amerikanca 1000 hiljadu kruna. Novca bješe dovoljno za spasavanje i sva nega bješe tu, kao i ljekarske pomoći, pa opet nemogamo da ju spasemo. Sudba je takva. Meni je najteže: da li je za milom nam Canom tugovali, ili za ovu dječicu brinuti, ili za sve vas tugovali. Ublažiti će te mi malo bol, ako se češće preko novina svljate i preko istih bar nekoliko sadržnu Dragovanog pisma saopšite, jer ništa do sada ne primih. Djeca su dobra, nebrinite, kao i mi svi, Juca. B. 604

Gospodinu MITI RADOVANOVIĆU, Zeneva. Velika hvala na izvješću o Milošu, jako smo se obradovao da smo opet o njemu nešto doznali. Za nas neka ne brine, zdravi smo svi, žao nam je samo što nemože češće da nam se javlja, i brizi smo za njim i neznamo šta je sa mladim bratom i Radosavom, da li možete da nam javite, bila bih vam mnogo blagodarna. Novac sam primila obe porodice, hvala. Molim pozdravite ga mnogo, djeca šalju tati rukoljub. Vas pozdravlja i mnogo blagodarim N. Cirković, Krševac, Schulgasse 37. B. 605

LJUBI SARKIĆU, šnađeru, Zeneva. Novac poslali za Tinu primili smo, Tina je u Beogradu i dobila sina Siob

CIJENE OGLASIMA:

Osnova jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASNI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osnova jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovine i prodaje

Na prodaju cigle i crepa. Za cijenu uplatiti Vatrogasna predje Uzun-Mirkova ulica broj 5. 12315-2

Razno.

Pažnja. Obuća raznog kvaliteta ima na stovarištu muške, ženske i dječje, platnene od No 26-42 odličnog kvaliteta. U radnji primamo sve moguće popravke, podizanje blokova, naročito za ženske i dječje cipele. Gume u svima veličinama i perle za svakovrsne obuće. Naročito ženske kožne od No 35-36. Cijena 30 kruna. S pokovanjem Bjena S. Medina, Knez Mihajlova ul. br. 6 do „Male Olge“. 11660-5

Advokatska kancelarija

Zivojina M. Simića, Bitojska br. 63.

prima od 8-9 i od 2-4 sata po podne. Traži novac na nepokretna imanja u Beogradu i uložne knjizice novčanih zavoda. Javiti se kancelariji u označeno vrijeme. 12235-5

Izgnubjeno.

30. ov. mjes. izgubljen je sbrn ženski sat na lancu (tula-srebro), idući od Terazija do Zorine ulice. Molim ako ga ko bude našao da donese u Zorinu ul. br. 17. gdje će dobiti nagradu. 12531-5

KORESPONDENCIJA.

Miloradu Stefanoviću, konjičkom kapetanu, Geneve. Pročitala sam oglas u 192. br. „Beogradskih Novina“ upućen na adresu Bogoljuba Stokića iz Vel. Gradista, i molim, da izvestite mog muža Milutina, saraca iz Palanke (okr. smederevskog), da smo mi svi živi i zdravi i da radnju obavljam, kao i da me izvesti Milutin šta je sa Jocom Saricem. Joci mi svi živi i zdravi. Moj brat Joca kod kuće je. Josif je u Ugarskoj i javlja se. Blagodarci na izjavi, poštuje vas, Jelena Jovanović iz Palanke. 12271-8

G. Miloradu Pavloviću, trg. predsjedniku Beograd. Berze, Nica. Samo uprava beogr. Berze ostavlja svoje dvadesetogodišnje službenice da skapavaju od gladi. No Bog svakome općina pa će i vama, na to vas opominje Mijajlo St. Jević, Gosp. Jevremova 42. 12212-8

Croix Rouge Serbe, Bureau des Renseignements. Geneve. Rue Pierre Fatio 25, pour Milan Riznić. Molim Biro da izvesti Milana Riznića, da ga, i ako nepoznata, umoljavam da saopšti Miloradu Saviću, da sam se preselila pre 4 mjeseca iz Kruševca u Beograd. Pošto sam u velikoj oskudici, molim da mi što prije pošalje novac preko Ung. Commercial-Banke u Beogradu. Za uslugu i saopštenje unaprijed zahvaljuje Milava Fodor, Balkanska 14. Beograd. 12190-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo molim Društvo Crvenog Krsta za izjavišta o moue mužu Živku Ignjatoviću, komordžiji bojne komore 7. puka 2. poz. da li je živ i zdrav. Zahvalna Darinka Z. Ignjatovića iz Slanaca kod Beograda. 12313-8

KORESPONDENCIJA.

GOSP. ACI TASIĆU, Genf Hotel Terminus. Molim vas ljepo da izvestite mog pašenoga Djoku Jovanovića učitelja iz Paračina da sam njegovu kartu dobio koja nas je sve jako obradovala kad smo čuli da su oboje zdravo. Mi smo u našoj kući u Plani; za sada smo svi dobro. Neka se češće javlja. Ako može da se izvesti za moga sina Acu da li je živ, neka mi javi, jer od njega nemam nikakvo izvješće. Ako šalje novac za majku može preko mene poslati pa ću joj ja dati. Njegov Mika radi vinograd na pole. Kod njegove kuće je sve dobro mi ih obilazimo. Miloš i Packo pozdravljaju mnogo

Miloš i Packo pozdravljaju mnogo

Najvišim odobrenjem Njeg. c. i kr. Apostol. Veličanstva Izvanredna C. i k. Državna Lutrija u svrhu ratnih potpora. Ova novčana lutrija sadrži 21.146 zgoditaka u gotovom novcu u ukupnom iznosu od K 625.000— Glavni je zgoditak: 200.000 Kruna Vučenje je javno u Beču dne 5. oktobra 1916. Cijena srećki je K 4. Srećke dobivaju se kod: Abtheilung für Wohlthätigkeitslotterien, Wien III. Vorderer Zollamtsstrasse 5, u kolekturama, trafikama, kod porožnih, — poštanskih, — brijovanih — i željezničkih uređa, u mjenjačnicama i t. d. Planovi za vučenje kupcima srećaka besplatno. Srećke se besplatno dostave. — Od c. i kr. nadzornateljstva državne lutrije (odjeljenje za dobrotvorne lutrije. 510

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Marica Voljina Ristovića traži svoga sina vojnika Voljislava Ristovića, bolničara II. čete dunavske divizije I. čete dunavske divizije I. poziva divizionosku zavjesticu iz Lisovića, srez kosmajski, okrug beogradski, za koga je doznala da je otišao odavde, ne zna šta je s njim. Traži ga majka Marica Ristovića, selo Lisovići, srez kosmajski, okrug beogradski. 12309-8

Croix Rouge Serbe, Bureau des Renseignements, Geneve. Rue Pierre Fatio 25. Kartu primili smo kojom javlja Vlakjo Tadić za Božu, Milutina, Miću i Milana; ista nas je mnogo obradovala. Vama mnogo blagodariamo i istovremeno molimo da im javite da su njihovi svi živi i zdravi. Milanu javite da sestrama pošalje novca. Molimo ih da se češće javljaju. Janko Jovanović, Milka Maksimović sa sestrama i Draga Marinović, Valjevo. 12219-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite o moue mužu Koči N. Popoviću, inženjeru, podporučniku koji se nalazi na Krju. Jovanika K. Popović, Čika Ljubina ul. 19. 12195-8

G. Avramu Petroviću. (Avramović), Geneve. Javite liji, novac 145 kruna, i sad 34 kruna, primila sam, veoma sam blagodarna sa djecom i zdravu, Dana ne dolazi, ne znam gdje sedi, šta je sa Acom, djeca ljube ruke tati i dedi. S pozdravom Draga i djeca i brat Djoka Nikolić, Prištinska No 63, Beograd. 12226-8

Društvo Srpskog Crvenog Krsta, Ženeva. Učtivo molim Crveni Krst da me izvesti o moue mužu Ivanu Radovanoviću, magacioneru barutnog magacina iz Kraljeva i molim da me izvesti i za Nikolu Filipovića, obučara pri 2. konjičkom puku. Unaprijed ostajem zahvalna, Nikodija Radovanović, Kraljevo. 12192-8

Srpskom Crvenom Krstu, za Malisu Tadića, dud en drof-Universite. Geneve. Ovim putem smo ti se ja i Mila javili prije 15 dana, dali si video. Ja i majka smo dobro o nama neka ne brinu. Jekovka pišuća preko Rumane i tebe primili, tvoju i Mitinu kartu primili. Novac od Mite preko Bečke banke primili. O ovome svemu molim te izvesti Mitu, Ješu, Boru i Zarka i molim te da me po mogućstvu o njima češće izveštavaš. O Miti ne brini braca Voja i Mila su dobro. Sve vas pozdravlja Zora Tadić-Sapinac, Valjevo. 12218-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve i Radoslavu Agatonoviću, Nica. Molim vas najljepše za izjavišta pisma ili preko „Beograd. Novina“ o Kruni i Branislavu Hadžiću, šefu željezničke stanice u Bujanovcu. Posljednji put vidjeni u Skadru. Takođe o Milanu S. Nediću, profesor matematike iz Nisa, rez. art. poručniku i o Vojislavu Miloševiću, vojniku 6. puka 1. poz. dunav. divizije. Zahvaljuje Vam unaprijed Milan Nadašković iz Palanke. 12230-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim Biro da me izvesti gdje se nalazi Joca Novaković, arhitekta iz Beograda, rez. kapetan 7. puka 2. poz. a također i njega da izvestite da sam živa i zdrava i da se nalazim u svojoj kući u Beogradu, Dvorska ul. No 5. Mara — Sylva. 12276-8

Société Serbe de la Croix-Rouge, Genf. Molim vas izvestite mog muža Jovana Ristića, pješ. majora X. puk kadrovski, da sam 147 kruna kojih je preko vas poslao primila. Izvestite ga da sam sa majkom i djetetom zdrava, a on po mogućstvu neka se češće javi. Stakica Ristić, Gornji Milanovac. 12341-3

Stevi Aćimoviću, Geneve. Molim izvestite me po mogućstvu za Radivoja Mitrovića iz konjice dunav. diviz. I. sina djaka Vladimira Stefanovića, iz sela Binovca. Dragog pozdravite. Velika hvala na izjavištima dosadašnjim. Ljubica Todorović, Smederevo. 12305-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogr. Novina“ da li je živ i zdravi moj sin Dragoljub Radovanović, vojnik 4. prekob. puka 4. bat. 4. četa. Otac je kod kuće svi zdravo. Svezozar Radovanović, Vel. Plana, okrug Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva i g.g. Kostim Timotijeviću i Milanu Panteliću. Učtivo molimo Crveni Krst i pomenutu gospodu, da ako im moguće raspitaju za naše muževe: Vasu Sulkića, pionera 2. čete pri kombinov. diviziji i Vladu Sulkića pri 8. puka dunav. diviz. 2. poz. i Lučke nas izvestiti, jer jako za njima brinemo. Kod kuće smo svi zdravo. Unaprijed blagodare Kruna i Ruža Sulkić, Vel. Plana — Palanka. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Dragoljub Despotović, vojnik 8. puka 1. poz. 4. bataljon 2. četa; Milivoje Petrović, vojnik 8. puka 1. poz. 4. bataljon 2. četa. Otac je interiran. Inače smo svi zdravo. Radojka Drag. Despotović, Vel. Plana, okr. Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogr. Novina“ da li je živ i zdravi moj sin Dragoljub Radovanović, vojnik 4. prekob. puka 4. bat. 4. četa. Otac je kod kuće. Dobrosav zarobljen. Inače su kod kuće svi zdravo. Svezozar Radovanović, Vel. Plana, okrug Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogr. Novina“ da li su živi i zdravi moj muž Velimir Arsić, kaplar VIII. puka 1. poziva 2. bat. 2. četa; svekar Petar Arsić, municiona dun. divizije I. poziva IV. odeljenje; devera Milutina Arsića, podnarednika stalne marv. bolnice VIII. puka; Vladimira Arsića, munic. kolona dun. divizije I. poziva III. odeljenje. Sava je kod kuće, svi smo zdravo. Karaviljka Arsić, Vel. Plana okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj sin Cedomir Stojanović, regrut poslednje partije VIII. puka da se javi kartom ili preko „Beogradskih Novina“. Kod kuće smo svi zdravi. Živko Stojanović, Vel. Plana; okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogradskih Novina“ da li su živi i zdravi: moj muž Lazar Gružić, željezničar; moj sin Vladimir Gružić, žel. magacioner; moje keći Leposava Kostić iz Bagrdana i Živka Nikolić da se javi majci Tini Gružić, Vel. Plana, okr. Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvesti o našem bratu Kriju Vojnoviću, podnaredniku 1. četa 1. bat. 18. pješad. puka sumad. divizije 1. poziva, za Radomira Radovanovića narednika 2. čete 1. bat. 15. puka 1. poz. iz Bagrodine i Dimitrija Djordjevića, podnarednika 3. čete 2. bat. 7. puka 1. poziva dunav. divizije. Unaprijed blagodarne Jelena i Persida Vojnovičeve iz Belanovce. 12324-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krst da me izvesti o našem bratu Kriju Vojnoviću, podnaredniku 1. četa 1. bat. 18. pješad. puka sumad. divizije 1. poziva, za Radomira Radovanovića narednika 2. čete 1. bat. 15. puka 1. poz. iz Bagrodine i Dimitrija Djordjevića, podnarednika 3. čete 2. bat. 7. puka 1. poziva dunav. divizije. Unaprijed blagodarne Jelena i Persida Vojnovičeve iz Belanovce. 12324-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim za izjavišta za moga sina Vladimira Radojevića iz Osipnaice, djaku (18. god.) V. gimnazije požarevačke, za koga ne znam ništa. Blagodarna mat Darinka Radojević iz Osipnaice. A 541-8

Dragiču Soldatoviću, Geneve. Najučtivije vas molim da se izvestite gdje se nalazi moj sin Mihailo Mihailović iz Voljuca, topdžija VI. puka, III. baterije, i poziva drinske divizije, za koga do danas ništa nisam čula. Odgovorite preko Nade Nedićke, Sabac. Zahvalna vam Nada Mihailović, Sabac, Volujac. 12393-8

Pavlu Stojkoviću, ministri vojno državnog milina. Novac smo primili, svi smo zdravi i živi. Branika je velika, ljubi ruku tati. Pozdrav Milca Stojković, Arandjelovac. 12405-8

O-dji Jeltić Kimotijević, Hotel de l'Avenue, Nica (Francuska). Draga g-dja Jeltić Napokornije vas molim da me preko „Beograd. Novina“ izvestite za moga brata Mitu, on se nalazi kao vojnik u 18. puku, 2. četi 4. bataljona. I. poziva dunav. divizije. Unaprijed vam blagodarim Kata Bojičeva, Beograd, Nevenjska ul. br. 21. 12406-8

G. Strahinji Jagodiću, Hotel „Terminus“. Molim te izvesti se gdje se nalazi Jeremija Rosić iz Bemuževića, glavni indendentski voz drinske divizije. Traži ga žena Radolja i čerka Rosića. Mi smo svi zdravi. Savo Jević, Stapar gdje se nalazi? Ostojka Branković, Stapar; Cvejo Urošević, Svetomir Urošević, Gorn. Bukovica gdje se nalaze? Mi smo zdravo. Pozdrav Zora Jagodić, Valjevo. 12408-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim Biro da me izvesti gdje se nalazi Joca Novaković, arhitekta iz Beograda, rez. kapetan 7. puka 2. poz. a također i njega da izvestite da sam živa i zdrava i da se nalazim u svojoj kući u Beogradu, Dvorska ul. No 5. Mara — Sylva. 12276-8

Société Serbe de la Croix-Rouge, Genf. Molim vas izvestite mog muža Jovana Ristića, pješ. majora X. puk kadrovski, da sam 147 kruna kojih je preko vas poslao primila. Izvestite ga da sam sa majkom i djetetom zdrava, a on po mogućstvu neka se češće javi. Stakica Ristić, Gornji Milanovac. 12341-3

Stevi Aćimoviću, Geneve. Molim izvestite me po mogućstvu za Radivoja Mitrovića iz konjice dunav. diviz. I. sina djaka Vladimira Stefanovića, iz sela Binovca. Dragog pozdravite. Velika hvala na izjavištima dosadašnjim. Ljubica Todorović, Smederevo. 12305-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Dragoljub Despotović, vojnik 8. puka 1. poz. 4. bataljon 2. četa; Milivoje Petrović, vojnik 8. puka 1. poz. 4. bataljon 2. četa. Otac je interiran. Inače smo svi zdravo. Radojka Drag. Despotović, Vel. Plana, okr. Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogr. Novina“ da li je živ i zdravi moj sin Dragoljub Radovanović, vojnik 4. prekob. puka 4. bat. 4. četa. Otac je kod kuće. Dobrosav zarobljen. Inače su kod kuće svi zdravo. Svezozar Radovanović, Vel. Plana, okrug Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogr. Novina“ da li su živi i zdravi: moj muž Lazar Gružić, željezničar; moj sin Vladimir Gružić, žel. magacioner; moje keći Leposava Kostić iz Bagrdana i Živka Nikolić da se javi majci Tini Gružić, Vel. Plana, okr. Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Velimir Arsić, kaplar VIII. puka 1. poziva 2. bat. 2. četa; svekar Petar Arsić, municiona dun. divizije I. poziva IV. odeljenje; devera Milutina Arsića, podnarednika stalne marv. bolnice VIII. puka; Vladimira Arsića, munic. kolona dun. divizije I. poziva III. odeljenje. Sava je kod kuće, svi smo zdravo. Karaviljka Arsić, Vel. Plana okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj sin Cedomir Stojanović, regrut poslednje partije VIII. puka da se javi kartom ili preko „Beogradskih Novina“. Kod kuće smo svi zdravi. Živko Stojanović, Vel. Plana; okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogradskih Novina“ da li su živi i zdravi: moj muž Lazar Gružić, željezničar; moj sin Vladimir Gružić, žel. magacioner; moje keći Leposava Kostić iz Bagrdana i Živka Nikolić da se javi majci Tini Gružić, Vel. Plana, okr. Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Velimir Arsić, kaplar VIII. puka 1. poziva 2. bat. 2. četa; svekar Petar Arsić, municiona dun. divizije I. poziva IV. odeljenje; devera Milutina Arsića, podnarednika stalne marv. bolnice VIII. puka; Vladimira Arsića, munic. kolona dun. divizije I. poziva III. odeljenje. Sava je kod kuće, svi smo zdravo. Karaviljka Arsić, Vel. Plana okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Velimir Arsić, kaplar VIII. puka 1. poziva 2. bat. 2. četa; svekar Petar Arsić, municiona dun. divizije I. poziva IV. odeljenje; devera Milutina Arsića, podnarednika stalne marv. bolnice VIII. puka; Vladimira Arsića, munic. kolona dun. divizije I. poziva III. odeljenje. Sava je kod kuće, svi smo zdravo. Karaviljka Arsić, Vel. Plana okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krst da me izvesti o našem bratu Kriju Vojnoviću, podnaredniku 1. četa 1. bat. 18. pješad. puka sumad. divizije 1. poziva, za Radomira Radovanovića narednika 2. čete 1. bat. 15. puka 1. poz. iz Bagrodine i Dimitrija Djordjevića, podnarednika 3. čete 2. bat. 7. puka 1. poziva dunav. divizije. Unaprijed blagodarne Jelena i Persida Vojnovičeve iz Belanovce. 12324-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krst da me izvesti o našem bratu Kriju Vojnoviću, podnaredniku 1. četa 1. bat. 18. pješad. puka sumad. divizije 1. poziva, za Radomira Radovanovića narednika 2. čete 1. bat. 15. puka 1. poz. iz Bagrodine i Dimitrija Djordjevića, podnarednika 3. čete 2. bat. 7. puka 1. poziva dunav. divizije. Unaprijed blagodarne Jelena i Persida Vojnovičeve iz Belanovce. 12324-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim za izjavišta za moga sina Vladimira Radojevića iz Osipnaice, djaku (18. god.) V. gimnazije požarevačke, za koga ne znam ništa. Blagodarna mat Darinka Radojević iz Osipnaice. A 541-8

Dragiču Soldatoviću, Geneve. Najučtivije vas molim da se izvestite gdje se nalazi moj sin Mihailo Mihailović iz Voljuca, topdžija VI. puka, III. baterije, i poziva drinske divizije, za koga do danas ništa nisam čula. Odgovorite preko Nade Nedićke, Sabac. Zahvalna vam Nada Mihailović, Sabac, Volujac. 12393-8

Pavlu Stojkoviću, ministri vojno državnog milina. Novac smo primili, svi smo zdravi i živi. Branika je velika, ljubi ruku tati. Pozdrav Milca Stojković, Arandjelovac. 12405-8

O-dji Jeltić Kimotijević, Hotel de l'Avenue, Nica (Francuska). Draga g-dja Jeltić Napokornije vas molim da me preko „Beograd. Novina“ izvestite za moga brata Mitu, on se nalazi kao vojnik u 18. puku, 2. četi 4. bataljona. I. poziva dunav. divizije. Unaprijed vam blagodarim Kata Bojičeva, Beograd, Nevenjska ul. br. 21. 12406-8

G. Strahinji Jagodiću, Hotel „Terminus“. Molim te izvesti se gdje se nalazi Jeremija Rosić iz Bemuževića, glavni indendentski voz drinske divizije. Traži ga žena Radolja i čerka Rosića. Mi smo svi zdravi. Savo Jević, Stapar gdje se nalazi? Ostojka Branković, Stapar; Cvejo Urošević, Svetomir Urošević, Gorn. Bukovica gdje se nalaze? Mi smo zdravo. Pozdrav Zora Jagodić, Valjevo. 12408-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim Biro da me izvesti gdje se nalazi Joca Novaković, arhitekta iz Beograda, rez. kapetan 7. puka 2. poz. a također i njega da izvestite da sam živa i zdrava i da se nalazim u svojoj kući u Beogradu, Dvorska ul. No 5. Mara — Sylva. 12276-8

Société Serbe de la Croix-Rouge, Genf. Molim vas izvestite mog muža Jovana Ristića, pješ. majora X. puk kadrovski, da sam 147 kruna kojih je preko vas poslao primila. Izvestite ga da sam sa majkom i djetetom zdrava, a on po mogućstvu neka se češće javi. Stakica Ristić, Gornji Milanovac. 12341-3

Stevi Aćimoviću, Geneve. Molim izvestite me po mogućstvu za Radivoja Mitrovića iz konjice dunav. diviz. I. sina djaka Vladimira Stefanovića, iz sela Binovca. Dragog pozdravite. Velika hvala na izjavištima dosadašnjim. Ljubica Todorović, Smederevo. 12305-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Dragoljub Despotović, vojnik 8. puka 1. poz. 4. bataljon 2. četa; Milivoje Petrović, vojnik 8. puka 1. poz. 4. bataljon 2. četa. Otac je interiran. Inače smo svi zdravo. Radojka Drag. Despotović, Vel. Plana, okr. Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogr. Novina“ da li je živ i zdravi moj sin Dragoljub Radovanović, vojnik 4. prekob. puka 4. bat. 4. četa. Otac je kod kuće. Dobrosav zarobljen. Inače su kod kuće svi zdravo. Svezozar Radovanović, Vel. Plana, okrug Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogr. Novina“ da li su živi i zdravi: moj muž Lazar Gružić, željezničar; moj sin Vladimir Gružić, žel. magacioner; moje keći Leposava Kostić iz Bagrdana i Živka Nikolić da se javi majci Tini Gružić, Vel. Plana, okr. Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Velimir Arsić, kaplar VIII. puka 1. poziva 2. bat. 2. četa; svekar Petar Arsić, municiona dun. divizije I. poziva IV. odeljenje; devera Milutina Arsića, podnarednika stalne marv. bolnice VIII. puka; Vladimira Arsića, munic. kolona dun. divizije I. poziva III. odeljenje. Sava je kod kuće, svi smo zdravo. Karaviljka Arsić, Vel. Plana okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj sin Cedomir Stojanović, regrut poslednje partije VIII. puka da se javi kartom ili preko „Beogradskih Novina“. Kod kuće smo svi zdravi. Živko Stojanović, Vel. Plana; okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite kartom ili preko „Beogradskih Novina“ da li su živi i zdravi: moj muž Lazar Gružić, željezničar; moj sin Vladimir Gružić, žel. magacioner; moje keći Leposava Kostić iz Bagrdana i Živka Nikolić da se javi majci Tini Gružić, Vel. Plana, okr. Smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Velimir Arsić, kaplar VIII. puka 1. poziva 2. bat. 2. četa; svekar Petar Arsić, municiona dun. divizije I. poziva IV. odeljenje; devera Milutina Arsića, podnarednika stalne marv. bolnice VIII. puka; Vladimira Arsića, munic. kolona dun. divizije I. poziva III. odeljenje. Sava je kod kuće, svi smo zdravo. Karaviljka Arsić, Vel. Plana okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite da li je živ i zdravi moj muž Velimir Arsić, kaplar VIII. puka 1. poziva 2. bat. 2. četa; svekar Petar Arsić, municiona dun. divizije I. poziva IV. odeljenje; devera Milutina Arsića, podnarednika stalne marv. bolnice VIII. puka; Vladimira Arsića, munic. kolona dun. divizije I. poziva III. odeljenje. Sava je kod kuće, svi smo zdravo. Karaviljka Arsić, Vel. Plana okr. smederevski, srez oraški. A 547-8

G. Radisavu Jovanoviću, Resavcu. Hotel „Terminus“. Ženeva. G. Act Dinicu, trg. iz Beograda. Ženeva. Umoljavam g. Radisava, da li me možete izvestiti gdje se nalaze dole imenovani. Milisav Radosavljević, poručnik 7. puka 3. poz. 1. četa 1. bat. Kosta Vijatović, 7. puk 1. poz. 1. bat. 2. četa redov. Marko Trifić, bio je u Skoplju u podofic. Škol. Molim vas javiti Milisavu da je njegov brat i sinovac zarobljen i nalaze se u Čekoj; radnja njegova ne postoji više. Unaprijed blagodarim Kristina Radosavljević, Ružina br. 23 (Ska-darska ul.) 12336-8

Radisavu J. Jovanović. Geneve. Hotel „Terminus“. Pošli nam 400 kruna primili smo. Snaja sa djecom i majkom zdravo je i dobro. Nista ne brinite. Ruža Stevina sa djecom zdravo je. Ja sam sa dječom tako isto dobro. Kako ste vi i djeca, što se bar ovim putem ne javite? Ja sam vas na novine još ranije pretprijeti. Jeste li vi primili novac, koji sam vam poslao? Pozdravljaju vas svi, vaš Aca J. Jovanović, Uškočka 10. 12197-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim upravo Crvenog Krsta da me putem oglasa ovog lista ili kartom na adresu izvestiti da li su živi i zdravi moj sestrić Gjorgje Jov. Venčanac, djak-narednik 2. čete 1. bat. 1. puka Moravske Divizije II. poziv i Jovan T. Janović, bolničar četa II. poziv Moravske Divizije. Unaprijed ostajem mnogo blagodarin Nikola R. Deda. Kosaciua ul. 1. Beograd. 12198-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Blagodarim na saopštenju i molim vas ljepo da dostavite slijedeće moue mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu. Tvoj oglas smo pročitali i mnogo se obradovali; brinuli smo mnogo šta je s tobom, te se ne javljaš tako dugo? Zdravi smo svi i dobro; javljaj se češće preko istog lista da ne brinemo. Novac nisam dobila, kad dobijem javlju ti. Mnogo pozdrava od svih nas, dečiji rukoljub. Jelica S. Mladenović, Valjevo. 12381-8

Miti Radovanoviću, Geneve, preko Crvenog Krsta. Prije dvadeset dana javila se tvoj brata Usiljanina u Kraljevo, ali neznam koja su to tri brata. Molim te izvesti se tko su to, a Milivoje Usiljan